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VOJNA NA VZHODU 
BLIZU VZBRUHA,

Rusko brodovje in vojaštvo na 
odhodu iz Port Artura 

“ neznano” kam.

Japonci se zbirajo ob Koreji.

Port Artur, via Chefoo, 4. febr., 
1:02 dop. (vzhodni čas). — Rusko 
brodovje je zapustilo Port Artur.

Port Artur, via Chefoo, 4 febr.— 
Štirje polki in tri baterije zapuščajo 
Port Artur za v soseščino Yalu- 
reke. Dva vlaka odhajata vsak dan, 
napolnjena z vojaki in potno robo. 
Štirje polki, razun trdnjavskega 
topništva,imajo ostati v PortArturu. 
Vse vojne ladije so danes zapustile 
pristanišče in so sedaj zasidrane z 
dvajsetimi torpedovkami izven 
luke. Razburjenosti ni nikake. 
Visoki častniki pravijo, da je eks
pedicija samo varnostna naprava.

Pravijo, daje general Ma z neko 
armado severno od ShanHas Kwan, 
da napade Ruse od strani; a ruski 
častniki trde, da se je možno z 
dvema polkoma obraniti vseh kitaj- 
skih'napadov od juga.

Neka ameriška tvrdkaflje dobila 
pogodbo, da napravi obširne barake 
naraznih mestih v Mandžuriji daleč 
od železnice.

Japonsko izkrcanje na Koreji se 
vsak dan pričakuje, a Rusi so pre
pričani, da bodo to lahko zabranili, 
ker imajo boljše torpedovke.

Pravijo, da nameravajo amurski 
kozaki napasti Hokkaido (Yeczo) 
via Saghantien.

Petrograd, 3. febr.—Združeno 
časopisje je poluradno obvščeno, da 
se ruski odgovor ne odpošlje pred
5. februarjem.

Tokio, Japan, 3. febr.—Napetje 
je doseglo najvišjo stopinjo. Pred
sednik tajnega soveta, marki Ito, 
je bil ponoči in enkrat podnevu 
klican z dežele k cesarju. Najvišji 
nradniki se neprestano posvetujejo 
in so sila nevoljni nad rusko obotav- 
Ijalnoi politiko.

Neuradna brzojavka poroča: Ru
ski odgovor pomenja vojno.

London, 3. febr. — Reuterjeva 
brzajavna pisarna je prejela brzo
javko, da je carjev namestnik Alek- 
sijev pooblaščen, če zahtevajo oko
liščine, takoj napovedati vcjno in 
na svojo odgovornost pričeti sov- 
ražljivosti. Brzojavka dostavlja, da 
se takoj pričakuje carjev razglas, ki 
proglasi vojno, ako bi Japoniji ne 
ugajale pogodbe, ki so v ruskem 
odgovoru. Rusija je v odgovoru 
govorila zadnjo besedo.

Nemški most do Adrije.
Berolin, 4. febr. — Nemški jezik 

v avstrijsko ogrski armadi je oči- 
vidno “posvečen pogubi”. Kot iz 
Dunaja brzojavljajo, so se pri vseh 
posadkah v Lvovu, Krakovu, Tar- 
novu in Jaroslavu uvedli poljski 
učni kurzi za častnike. Ne samo 
to. V polkih s samo nemški govo
rečim moštvom se morajo častniki 
učiti kakega slovanskega jezika. 
Vsled teh naredb je avstrijsko nem
štvo razkačeno nad cesarjem.

Banka za častnike.
Dunaj, 4. febr. — General knez 

Wrede je ustanovil v Budimpešti 
banko, katere glavni delničar je 
cesar Franc Jožef. Banka bo po
sojala častnikom denar, ki se ima 
vrniti tekom desetih ali dvajsetih 
let. Zavod se je ustanovil v za- 
brambo, da se rešijo častniki ode
ruških pijavk.

Zoper ameriško meso.
Dunaj, 2. febr. — Minister za 

poljedeljstvo je izdal ukaz, ki pre 
poveduje uvoz mesa iz Argentinije, 
in 40 vagonov istega, ki se ga jutri 
tu pričakuje, se mora pošiljateljem 
vrniti. Vlada trdi, da so zdrav 
stveni oziri vzrok, a drugi mislijo, 
da je ugodila agrarnim interesom,

ker so agrarci (poljedelci) in kmečka 
društva vložila ugovor proti uvozu 
prekomorskega mesa. Prepoved 
ima biti samo začasna, ker hočejo 
najprej preiskati razmere, pod ka
terimi se je uvažalo meso iz Argen- 
tiuij-e, a pravijo, da se ne bo dala 
tako kmalu dovolitev za uvoz.

Katoliki v nevarnosti.
Rim, 30. jan. — Škof Mutel, apo

stolski vikar na Koreji, je sporočil 
Vatikanu, da biva 10,000 rimskih 
katoličanov na Koreji, ki so vsled 
rusko-japonskega razpora v veliki 
nevarnosti. Škof se sklicuje na dej
stvo, da je njegov prednik trpel 15 
let v ječi, ker ni našel obrambe.

Macedonci vstajajo.
Rim, 4. febr. — Boris Sarafov, 

vodja macedonskih vstašev, brzo- 
javlja nekemu visokostoječemu 
znancu izza njegovega bivanja v 
Rimu, da so Macedonci ogorčeni 
nad dejstvom, kako Turčija uvaja 
avstrijsko-ruske reforme. Prepri
čani so, da nimajo od teh prav ni
česar pričakovati, zato si hočejo 
pomagati sami z novim splošnim 
vstankom brž ko mogoče.

Sredec (Sofija), 4. febr. — Načel
niki macedonske vstaške organiza
cije so razposlali okrožnice po Bal
kanu, s katerimi pozivajo rajo in 
njene prijatelje na boj za svobodo 
ali smrt. Vstaške voditelje so zlasti 
ohrabrile besede, ki jih je izrekel 
britanski tajnik zunanjih zadev, lord 
Lansdowne, proti Balfouru, češ, 
Anglija mora na pomoč Macedon- 
cem proti turškemu barbarstvu.

Glava sv. Janeza Krst.
Rim, 31. jan. — Po odredbi sv. 

očeta se je glava, ali pravše, čre
pinja sv. Janeza Krstitelja, katero 
so pred mnogo stoletji grški menihi 
prinesli v Rim in ki se je do 1. 1870 
hranila v cerkvi St. Silverto, zopet 
v tej cerkvi dejala k počitku. Ko 
so 1. 1870 Italijani nameravali za
sesti Rim, glavno mesto tedanje 
cerkvene države, je papež Pij IX., 
ki se je bal za onečaščenje cerkva 
in samostanov po italijanskih voja
kih, dal svetinjo prenest v Vatikan, 
kjer je bila odtlej shranjena v pre
krasni, iz srebra in kristala izdelani 
urni ali žari.

Nemci v Afriki.
Berolin, 3. febr.—Dne. 28. jan. 

se je bila strašna bitka med hrabro, 
malo nemško četo in sovražkikom, 
ki je štel na tisoče. Boj je trajal 
šest ur in končal z osvojitvijo po 
naskoku glavnega sovražnega tabo
rišča, ki je bilo na Kaiser Wilhelm- 
gori,nakar se je sovražnik razkropil. 
Divjaki so razdejali vse nemške 
farme in železniške postaje. Usmr 
čenih in večinoma okrnjenih je 44 
naseljencev, 26 vojakov in kacih 50 
druzih(?).

Mlini zaprti.
Minneapolis, Minn., ). febr. — 

Vseh 20 mlinov v tukajšnjem mestu 
je ustavilo delovanje, ker nimajo 
baje pšenice, a ljudje mislijo, da se 
v nekoliko dneh z delom spet prične. 
Železnice imajo obilico z žitom na
loženih vozov, a jih ne morejo do
vesti blizu, pravijo.

Hiter parnik.
New York, 29. jan.—Brzoparnik 

“ Deutschland” je dospel včeraj ob
8. uri 40 min. v Neapolj (Italija). 
Ladija je napravila vožnjo iz New 
Yorka v Neapolj v 7 dneh, 16 urah 
in 4 minutah. Drugi parniki so 
rabili doslej za to vožnjo kacih 10 
dni.

Cesarjev brat.
Dunaj, 1. febr.—Dnevnik “Zeit” 

pravi, da se vaznaša glas, da je 
telesno in duševno stanje nadvoj
vode Ludvik Viktorja, brata cesar
jevega, nezadovoljivo, in da so mu 
zdravniki svetovali, naj si privošči 
mir. Nadvojvoda je odpotoval vMe- 
ran na Tirolsko in njegova krasna 
palača ob Ring-eesti se bo zaprla.

SILNI ZAMETI 
PO ŽELEZNICAH.

V Indiani vlaki in potniki pod
snegom zakopani 

vsepovsod.

V Michiganu farme v stiski.

Indianapolis, 3. febr. — Danes 
je bilo treba skoraj na vsaki želez
nici v državi Indiana iskati vlakov, 
zakopanih v globoke zamete. Cele 
armade železniških uslužbencev, v 
spremstvu z mogočnimi snežnimi 
orali, so šle na pomoč mnogoterim 
“ ujetnikom”. V mnogih slučajih 
so bili vlaki zadržavani po več ur, 
predno je došla pomoč, in potniki 
so sila trpeli. Že izza dolgo let ni 
bila država v taki zadregi. Ko je 
toplomer kazal 4 stopinje pod ničlo, 
morali so potniki na nekem vlaku 
Lake Erie & Western-železnice pre
biti 9 ur v velikem zametu pri 
Miami. Oslepljajoč vihar je za- 
branjeval vsak poskus iskati rešitve, 
in dokler ni dospel pomožni vlak s 
snežnim oralom na lice mesta, se 
niti vedelo ni o zametenem vlaku. 
Petdeset mož in čvetero hlaponov 
je konečno osvobodilo vlak.

Trije osebni vlaki naVandalia- 
železnici so zdrdrali v globok zamet 
blizu postaje Cutler. Pet lokomo
tiv je bilo odposlanih na pomoč, a 
nikakor niso mogle prodreti zameta.

Čez več ur se je šele posrečilo 
vlake osvoboditi. Eden je bil od
pravljen v Frankfort, kjer se je 
skrbelo za potnike, a ostala dva sta 
bila vlečena severno.

Po vseh železniških tirih vladajo 
iste razmere. Zameti višji nego 
vrhi vlakov so vsepovsod na črtah.

Stiske v Michiganu.
Detroit, 3. febr. — Daši nareja 

polsto vrtečih ¡se snežnih oral pot 
skozi zamete, ki so distrikt Thumb 
odrezali od sveta, vendar se je bati, 
da povzročita mraz in glad bridko 
smrt marsikateremu izmed 100,000 
oseb po mestih, selih in farmah od 
Port Huron severno do Saginaw 
Bay. Pomoč mora priti pc želez
nicah. Te delujejo noč in dan, da 
odpro svoje črte, a oledeneli snežni 
zameti delo strašao ovirajo. Živeža 
ne primanjkuje po večjih občinah, 
pač pa silno kuriva. Bati se je, da 
je položaj po seliščih in oddaljenih 
farmah resen, ker ni mogel noben 
vlak doseči teh krajev že več dni. 
V Sanilac Center je premog pošel, 
a lesa ni možno dobiti. V Deckers- 
ville nimajo olja z* svetilke in mo
rajo hoditi spat s solncem. lud i 
nimajo premoga ni lesa in moka jim 
je pošla pred nekaj dnevi. Takisto 
v Niles.

Iz distrikta Thumb poročajo, da 
so zameti od 6 do 10 čevljev visoki, 
in farme zakopane. Farmarji ne 
morejo v mesta, in iz mest ne po
moč na farme. Iz južnega in za- 
padnega Michigana dohajajo ista 
poročila, z neznatnimi razlikami. 
Muskegon, Benton Harbor, Du
rand, Port Huron, Harbor Beach, 
Ann Harbor in Jackson — to so 
nekatera mesta, zakopana v zame
tih.

Snežni viharji v New York.
Oswego, N. Y ., 3. febr. — Naj

hujši letošnji metež v zvezi s silovi
timi viharji je bil tu danes. Osebni 
vlak iz mesta Syrakuse, ki bi imel 
dospeti sinoči ob 10. uri, je došel 
šele davi ob 8. uri, ker je bil med 
Phoenix in Fultonom žameten. Na 
Rome, Watertown & Ogdensburg- 
železnici niso dospeli vlaki niti od 
zapada niti od vzhoda in vse želez
nice so ustavile odhod vlakov.

Vojna na Istmusu.
Panama, 3. febr. — V Colon je 

dospela verodostojna vest, da so Co- 
lombijani napadli neko indijansko 
selišče na brežini San Blas, več milj

G stran od Cape Tiburona. Vojaki 
so dospeli v čolnih (canoes) in pre
gnali Indijance, ko so parkrat ustre
lili, usmrtili in ranili več izmed 
njih, nakar so zasedb njih bivališča.

Hanna nevarno bolan.
Washington, 3. febr. — Senator 

Himna iz Ohio je danes zopet obolel 
jako nevarno, in vsa družina je vzne
mirjena, ki je hitro poslala po do
mačega zdravnika. V zadnjih sed
mih letih je imel senator tri napade 
a sied pritiska krvi. Tekom teh na
padov mu okrajci udov omrznejo, 
kri sili v glavo in napiavi senatorja 
nezavestnim, a največja nevarnost 
je, da mu poči kaka krvna žila.

Panamski kanal.
Washington, 3. febr. — Ratifika

cija ali pritrditev pogodbe glede pa
namskega kanala pred koncem tega 
meseca je sedanji program v senatu. 
Boj o pogodbi je dejansko končan. 
Bil se je zlasti radi tega, da bi pred
sednika očrnili križem Zdr. držav 
pred volitvami. No, predsednik 
Roosevelt bo imel že tekom dveh 
tednov težko nalogo, da imenuje ko
misijo, ki bo skrbela za pripravo in 
napravo panamskega kanala.

Stric Sam brez strahu.
Washington, 3. febr.—Pomorski 

department ne pričakuje nikacih 
neprijetnosti od neznatnih vojaških 
čet colombijskih, ki so vdrle v Pa
namo in taborijo v Cape Tiburon. 
Ostro bodo Američani pazili nanje 
in dokler ne bodo povzročile zmeš
njav ali se ne približale kanalskemu 
pasu, se jim ne bo nič zgodilo. A 
pomorski častniki bodo skušali, da 
seznanijo Colombijace z ameriškim

Kongres.
Washington, 3 . febr. — Senat je 

dovolil komisiji svetovne razstave 
v St. Louisu željeno posojilo v znesku 
$4,600,000, po daljši razpravi. Ne
kateri senatorji so dvomili, da se 
kdaj vrne kak dolar od posojila, 
češ, samo zato se gre, da se pomore 
bankrotni družbi iz stiske; dočim so 
drugi rekli, primerjajoč S t  Louis s 
Chicago, da bo razstava gmotno 
uspešna.

Žeja jih umorila.
Salt Lake City, Utah, 1. febr. — 

Pri poskusu, prepotovati puščavo 
med Moapo in Los Vegas v Nevadi, 
je tekom aadnjih 2 do 3 tednov sto
rilo smrt kacih 20 do 30 oseb. Pod
legli so popolnemu pomanjkanju 
pitne vode. Bili so to večinoma pu
stolovci, ki so nastopili dolgo pot, 
ne da bi se preje preskrbeli s po
trebno zalogo vode. Več mrtvih 
trupel je bilo popolnoma nagih, iz 
česar sklepajo, da so nesrečneži od 
žeje zblazneli ter brez cilja in smo
tra blodili.

Milijonar Butler.
Fulton, Mo., 1. febr. — Tu se je 

pričela pravda proti Col. Ed. But- 
lerju, milijonarju in politiku v St. 
Louisu, ki je obtožen, da je v zvezi 
z uvedbo nekega novega načina raz 
svetljave podkupil 19 članov od 
“House of Delegates” v St. Louisu. 
Obtoženec je dal svojo pravdo pre 
ložiti iz St. Louisa semkaj.

Pretijo s štrajkom.
Indianapolis, 4. febr. — Dne 15. 

t. m. bo tu shod operatorskih in pre- 
mogarskih zastopnikov, da se pobo 
tajo glede plačilne lestvice. Opera
torji hočejo, da se uvede ona izza 1. 
1902, kar bi pomenjalo zmanjšanje 
plače za 12 odstotkov. Zastopniki 
premogarjev, med njimi Mitchell, 
so pa izjavili, da hočejo pobijati 
vsakatero zmanjšanje, in če treba, 
tudi s štrajkom, pred katerim bi se 
predlanski skril, ker bi delo ustavili 
vsi premogarji po rovih mehkega 
premoga.

MAGNAT MORGAN 
ZAPUSTI AMERIKO.

Kralj vseh svetovnih bankirjev, 
znani ustanovitelj trustov, 

končal “business” .

Pojde iskat sreče na Angleško.

New York, 1. febr.—J. Pierpont 
Morgan, kralj ameriških finančni
kov, je zapustil podjetniške skrbi in 
bo odslej užival večer svojega 
življenja na Angleškem.

Ta vest vzbuja splošno pozornost 
na dveh zemskih celinah, dasi se je 
že pred letom in več šepetalo, da 
namerava kralj iz “Wall slreet”-a 
zapustiti pozorišče svojih triumfov.

Morgan, ta čarovnik, ki je spravil 
na noge več industrijalnih kor
poracij, nego vsi železniški pred
sedniki skupaj, je sklenil svojo 
podjetniško karijero, vsaj kar se 
tiče Združ. držav.

Morgan,glava in načelnik kombi
nacijske ali sestavne dobe v ameri
škem finančnem gospodarstvu, 
glavni zastopnik trustovske politike 
glede železnic in industrije, je vrgel 
svoj plašč na mlajše rame.

Amerika je napravila Morgana 
bogatega čez mero vseh lakomnih 
sanj, Anglija ga morda napravi 
srečnega.

Tekom zadnjih dvanajst mesecev 
je Morganovo zvezdo zasenčevala 
marsikaka nezgoda. Tako n. pr. 
mu se je ponesrečil ladjedelni trust, 
in še marsikaj druzega. Vendar bo 
spomin njegovih prejšnjih zmago- 
dobitij še dolgo trajal v “Wall 
street”-u.

J. P. Morgan je bil na vrhuncu 
svoje podjetniške sreče razglašen, 
da ima večjo moč nego ruski car, 
in več upliva nego predsednik Združ. 
držav.

Nadzoroval je več denarja, blizu 
$2,000,000,000, nego je zlata na 
vsem svetu.

Za svet so ga vpraševali cesarji 
in kralji glede finančnih zadev v 
njihovih deželah.

Pravijo, da je dandanes največji 
pokrovitelj lepih umetnosti. V 
verske in dobrotvorne svrhe daje 
milijone.

Njegovo osebno premoženje cenijo 
na $150,000,000, a nihče ne ve nič 
gotovega.

Predno je stopil Morgan na 
moderno finančno pozorišče, so 
evropski Rothschildi lahko prednja
čili pred vsemi tekmovalci kotnad- 
zorovatelji kapitala.

Morgan, na vrhuncu svojih uspe
hov, je postavil Rothschilde na 
drugo mesto v svetovnih denarnih 
tržiščih.

Nadzoroval je več kapitala nego 
kdorkoli na zemlji.

Morgan je imel prvi glas v nadzo
rovanju lastnin v vrednosti $6,488,- 
500,000—več bogastva, nego je bilo 
kdaj preje v rokah enega moža. Ta 
znesek je večji za nad $1,000,000,- 
000, nego vsi letni dohodki triinšti
ridesetih glavnih narodov na svetu. 
Vežji je za skoro $2,000,000,000, 
nego vse zlato kovano zlato na svetu, 
kovano in nekovano. Večji za skoro 
$6,000,000,000, nego kovano zlato 
in zlati certifikati v zakladnici Zdr. 
držav, in znesek (550,000,000) v tej 
zakladnici je sedaj brezprimeren.

Mr. Morgan je bil načelnik veli- 
cega prevoznega trusta s 16 parni 
škimi črtami in 44 železniškimi se
stavi, s 300 največjimi parniki in
30,000 osebnimi in tovornimi vlaki.

On je edini človek na svetu, ki ga 
je neka angleška družba zavarovala 
za $20,000,000. Ista družba je zava
rovala rajno kraljico Viktorijo za 
samo $2,000,000.

Nidolgo tega, kar jevNew Yorku 
znano,da je bila navada Morganova, 
dati vsako leto dva ali tri milijone 
v roke škofu Potter za dobrodelne 
namene.

Sedaj odide Morgan na Angleško 
in njegov “business” tukaj, seveda 
v manjši meri, prevzame njegov 
sin z istim imenom.

Delavske novičice.
— Devetsto tiskarjev v Bostona 

in okolici je zaštrajkalo, ker so de
lodajalci zavrnili novo plačilno lest
vico.

— Iz Philadelphije poročajo, da 
je v Midvale-jeklarni (Steel Works) 
stopilo v veljavo splošno znižanje 
plač, od 5 do 35e na dan. Prizade
tih je 3,500 delavcev. Nakopičeni 
delavski trg in nadizdelovaBje sta 
navedena kot vzroka.

— Uposlenci v Cambria-jeklarni 
v Johnstown, Pa., so obveščeni, da 
se bodo plače dne 15. febr. spreme
nile na podlagi, ki se ima določiti 
po dogovoru med vsakim od 3 0,000 
mož in načelnikom departmental 
kjer kdo dela.

— Iz Huntingtona, W. Va., brzo- 
javljajo, da je lOodstotno znižanje 
premogarskih plač po vseh Poca
hontas in Flat Top premogovnikih 
postalo veljavno, ne da bi se poka
zali znaki o štrajku.

— Najvišje sodišče v Jefferson 
City, Mo., je odločilo, da je osem
urna postava za rudarje delajoče 
pod zemljo ustavna.

— John Mitchell, predsednik od 
“United Mine Workers of America”, 
je zadnjič odklonil zvišanje svoje 
letne plače od $3000 na $5000.

Viharna vožnja.
New York, 4. febr. — Parnik 

“Kaiser| Wilhelm der Grosse” je 
semkaj dospel. Kmalu, ko je ladija 
zapustila Cherbourg, je nastal silen 
vihar, da so se valovi kopičili viso
ko kothiše in z mogočnim parnikom 
igrali kot z žogo. V petek ponoči 
je vihar še bolj zdivjal, a v soboto 
se spremenil v pravi pravcati orkan. 
Kapitan se ni ganil s svojega mesta 
in potniki so bili vobče mirni in na 
vse pripravljeni.

Krono Brezmadežni.
Rim, 31. jan.—Krona iz čistega 

zlata, opremljena z demanti in dru- 
zimi dragimi kameni, se izdeluje za 
kip sv. Device Manje v stolni cerk
vi sv. Petra. Kronanje se ima 
vršiti ob jubileju Brezmadežnega 
spočetja v mesecu decembru. Papež 
Pij X. je izročil tajniku komisije, 
katerej je zaupana priprava sloves
nosti, prekrasen demant, ki se ima 
kot njegov dar dejati v krono.

Tornado.
Reno, Nebr., 4. febr. — Danes je 

tornado pridivjal v East Reno in 
uničil mnogo lastnine, narejajoč si 
široko pot skozi mesto. Stone House, 
70 čevljev dolgo poslopje je bilo 
razdejano, a Wah Hoo-hotel je bil s 
temelja dvignjen in dokaj daleč vr
žen, da se je razdrobil. Druga po
slopja so bila poškodovana. Ve5 
poročilo ne pove.

Doktorjev veliki račun.
Naš list je poročal nedavno, da 

je neka gospa doktorica predložila 
svoj račun zapuščinskemu oskrbniku 
po rajnem milijonarju Wheeler, v 
znesku za stotisoč dolarjev. Visoki 
računi zdravniški niso redki in 
morda so edini vzrok, zakaj navadno 
ljudstvone pokliče zdravnika,dokler 
ni popolnoma potrebno, posebno, 
kjer je znano, da imajo čista do
mača zdravila dostikrat zaželjeni 
uspeh. Tako čisto domače zdravilo 
je Trinerjevo ameriško zdravilno 
grenko vino. V želodčnih neprili- 
kah, v krvnih bolestih in v živčnih 
slabostih je isto popolnoma zanes
ljivo zdravilo, naravno zdravilo, 
sestavljeno iz grozdnega vina in iz
branih rastlin. Isto pomaga želodcu 
do pravilnega delovanja in speši 
prebavo, napravlja novo, čisto kri. 
Kri se ne more nikdar očistiti z 
zdravili, ki kvarijo želodec. Triner
jevo grenko vino okrepča želodec, 
živce in mišice. V lekarnah. Jos. 
Triner, 799 So. Ashland ave., Chi
cago, 111., Pilsen Station.
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Joliet, 111., 3. febr. — Minoli 
teden je imel naš gospod župnik več 
odličnih gostov, namreč mil.g. škofa 
Jakoba Trobec in čč. gg. J. M. 
Solnce, Dr. John Seliškar, M. Šavs 
in J. Kranjec. Sešli so se bili k 
odborovi seji “Zveze slovenskih du
hovnikov v Ameriki”. Mil. g. škof 
je odpotoval od tu v So. Chicago, 
ogledat si tamošnjo novo cerkev in 
od ondod v Waukegan,obiskat nekaj 
svojih bližnjih sorodnikov.

— Veselica, ki so jo priredila de
kleta Marijine družbe v četrtek, d ne 
28. jan. k godu č. g. F. S. Šušter
šič, se je sijajno obnesla. Petje je 
bilo izborno in šaloigri sta vzbujali 
mnogo smehu. Pri angleški so sode
lovali: Marija Trlep, Andrej Kolu- 
drovič in Edvard St.ukel. Pri slo
venski pa: Antonija Stukel, Marija 
Jerman, Marija Mušič, Marija Štan
jel, Karolina Pavlin in Ivana Turk. 
Pri petju in deklamacijah: Roza
Brunskole, Ana Nemanič, Marija 
Nemanič, Ana Liberšer, Marija Ro
gina,Marija čulek,Mildred Schwab, 
Ana Težak, Tereza Horvat, Marija 
Težak, Marija Meteš, Marija Mike
tič, Marija Gregorčič, Ana Goved- 
nik.

— Zima še vedno hudo pritiska. 
Zanimiv je izkaz o vremenu tekom 
meseca januarja. Izmed 31 dni pro- 
■sinčevih jih je bilo 15 s snežnimi vi
harji: to je pač številce,kot ga baje 
“ lepšega” ne pamtijo najstarejši Jo- 

4ičtčanje. Mr. F. M' Mufcjig, kra
jevni vremenski opazovalec, je začr
tal, da se je vrstila v januarju nai- 
večja temperatura od 3 do 38 stopinj 
na4 Bičloj a najmanjša od 34 nad 

Mo 12 pod ničlo. Četrti je bil naj- 
mrzlejšidan po uradnem toplomeru, 
ki je kazal 14 nad in 12 pod ničlo, 
ali spremembo za 26 stopinj. Nad 
krilil ga je samo peti, ko je znašal 
“ maximum” 26 nad in “minimum”
I pod, torej spremembo za 27 sto
pinj. Dne tretjega je kazal toplomer
II nad in 8 pod; štiriindvajsetega S 
nad in 8 pod; petindvajsetega 6 nad 
in 9 pod; sedemindvajsetega 8 nad 
in 7 pod ničlo.

— Slovaško žensko društvo sv. 
Veronike je napravilo v soboto zve
čer imeniten ples v Olhovi dvorani 
na Meeker ave. Udeležba je bila 
ogromna. Poročevalcem tukajšnjih 
angleških listov so zlasti prijale 
“ čudne in dražestne” noše, kot so v 
navadi v slovaški stari domovini; 
vzbujale so kar pozornost med tisti
mi, ki so jih dotlej videli samo na 
slikah ali v gledališču.

— Štiristoinosemdeset delnic od 
United States Steel-korporacije so 
kupili delavci v jolietski jeklarni 
pod novim sodelovalnim načrtom 
(co operation plan). Za delnico so 
plačali po 155 in postali tako delni
čarji te velikanske družbe. Če osta
nejo pri tej pet let, bodo dobivali 
vsako leto, razun navadne dividende 
ali delitvenega deleža, premijo (bo
nus) v znesku $5. Po petih letih pre
neha ta premija, a dividenda jim 
potem betaue,

— Umrl je v nedeljo 31. jan. na
303 Cleveland a ve rojak John Švab, 
v starosti 70 let. Doma je bil iz 
Črnomlja na Dolenjskem in rojen 1. 
1832. Pogreb se je vršil v torek iz 
nemške katoliške cerkve sv. Janeza. 
Pokojnik zapušča ženo in sedmero 
odraščenih otrok. Ti so: Joseph,
Henry, John, Elizabeth, Francis, 
Sophia in gosp. Mary Kompare .Raj
nik je došel v Joliet uže davno. N. 
p. v m.!

— Cepljenje koz ali osepnic je bil 
zadnjič zaukazal mestni zdravstveni 
sovet po vsem Jolietu, in ukaz je 
imel zaželjeni uspeh. Dr. Cushing 
in drugi zdravstveni uradniki so 
imeli teden dni dela čez glavo, a že 
se bliža konec cepljenju. Vsak dan 
tekom preteklega tedna so sestavile 
koze sto ali več otrokom, in stavile 
se bodo še ves ta teden, Dr. Cush
ing misli, da je znašalo skupno šte
vilo otrok v mestnih in župnijskih 
šolah,ki še niso bili nikdar cepljeni, 
okoli 3,500. Stariši so večinoma z 
veseljem dovoljevali stavljenje osep
nic. — Zdravstveno stanje v našem 
mestu je dobro. Osepničavi bolniki, 
ki so pod kvaranteno, kot smo zad
njič poročali, se nahajajo v zadovo-

Novi vojni tajnik in novi guverner filipinski.
W illiam LH. T aft, novi vojni ta jn ik , se je  odrekel m orda več službam , nego 

kdorkoli v Združ. državah. Dober je  bil na vsakem  m estu, na katero  je  bil pozvan. 
N jegov naslednik  kot filipinski guverner je  general L uke E . W right, dom a iz 
Tennessee, ki je  bil nekoč generalni p ravdn ik  v svoji državi. Do zadnjič je  bil 
podguverner na F ilip in ih .

ljivem stanju ter bodo kmalu okre
vali.

— Supervisorji (nadzorniki) Will- 
countyja so se ta teden zbrali, da 
ukrenejo glede predloga o odstra
nitvi železniških tirov od sodiščnega 
četveroogelnika (courthouse square). 
Družbi Rock Island-železnice se bo 
v ta namen bržkone odštelo 175,000 
odškodnine, s pogojem, da se morajo 
novi tiri napraviti najmanj 166 čev
ljev proč od četverooogelnika so
diščnega, kakor i jetnišniškega.

Ravnokar t, j, v sredo 
žvečer nam0 tOlll poro£ajo:Z 20. proti 
14. glasom je okrajni sovet (county 
board) danes dopoludne dal poobla 
ščenje,da se plača 175,000 Chicago, 
Rock Island & Pacific-železnici v 
slučaju, da je ta družba voljna, od
straniti tire od sodiščnega četvero
ogelnika. — Ko se je ta vest razna
šala po mestu, bilo je povsod opažati 
splošno veselje. Omeniti moramo se, 
da so tisti, ki se protiglasovali, tudi 
za odstranitev, a po njih mislih bi 
bila odškodnina zadostna v znesku 
$50,000.

— G. Reynolds, zastopnik Rock 
Island-železnice, je izjavil, da bi se
danji načrt za dviganje tirov vseh 
železniških črt v Jolietu stal pri
bližno $3,000,000.

— Ob razkrižju Rock Island že
leznice in Joliet-ceste je bil v petek 
zvečer hudo poškodovan mašinist 
Arthur Meinert, ker se ni dovolj hi
tro ognil osebnemu vlako, ki ga je 
zdajci zadel in podrl, da je ponesre- 
kar nezavesten obležal. Mestna am- 
bulanca ga je prepeljala v bolnišni
co,kjer se mu pa zdravje brzo boljša.

— Jos. Macarek, ki je obstrelil J. 
Maksina dne 7. jan. t. 1., ko so pra
voslavni verniki v našem mestu praz
novali svoj božič,kotsmosvoječasno 
poročali, je bil zadnji četrtek na so
dišču spoznan krivim napada s smr
tonosnim orožjem in obsojen v šest
mesečno okrajno ječo.

South Chicago, UL, 1- iebr- — 
V četrtek 28. jan. t.l. nas je obiskal 
mil. škof Jakob Trobec in ob 8. uri 
zjutraj služil sv. mašo v našej slo
venski cerkvi sv. Jurija. Naše slo
vensko pevsko društvo “Zvon” ga 
je počastilo z milim slovenskim 
petjem, kakoršnega naš vladika, 
kakor se je sam izrazil, ni še nikdar 
slišal v Ameriki.

V nedeljo 31. jan. po sv. maši 
smo imeli cerkveno zborovanje in 
volitev odbornikov za leto 1904. 
Vcdbor so izvoljeni sledeči rojaki: 
Daniel Rojič, Mihael Stajduhar, 
Nik Brunsky, Marko Muhič, John 
Snelar, Jos. Sebohar, Martin Golo
bič in John Ivančič. V kratkem 
bomo določili čas blagoslovljenja 
naše cerkve in obznanili v časopisih.

Zvečer istega dne je imelo naše 
slovensko pevsko društvo “Zvon” 
svoje redno mesečno zborovanje, 
pri katerem je pristopilo nekaj pod
pornih članov. Po zborovanju smo 
se okrepčali s svežo pijačo, katera 
je bila prtpravljena na povelje na
šega gosta od 28. jan., mil. škofa 
Jakob Trobeča. Na njegovo čast 
in zdravje smo napivali, da ga Bog 
poživi še mnogo let, in želimo, da 
nas obišče pri slavnosti blagoslov
ljenja naše slovenske cerkve, kateri 
čas mu želimo vso čast izkazati.

Naši pevci so jako navdušeni, in 
reči moram, da jih ne rabi biti sram 
glede petja za ta kratek čas učenja. 
Za ta napredek se pa zahvalimo 
organistu in vodji našega društva, 
g. John Hodniku. Kaj več v pri
hodnje.

Pozdrav na vse rojake!
Frank Medosli.

Cleveland, 0., 2. febr. — VLake 
side bolnici se nahaja Antonija 
Ulčaker, bolna za vročnico.

—Včeraj se je poročil naš do
bro znani rojak, vdovec Jakob 
Grdina.

—V župniji sv. Lovrenca je bilo 
lansko leto rojenih 85 otrok, poro
čenih 40 parov, umrlo je otrok in 
odraslih 20 oseb.

— Slovanska zveza dobro na 
preduje. Pri zastopniški seji zadnji 
teden se je sklenilo, da bo Zveza 
priredila meseca novembra v Cleve
landu vseslovansko razstavo. Za
časno se bo zveza sedaj spomladi- 
tudi potrudila, da med tukajšnjimi 
Slovani povzdigne obdelovanje in 
olepševanje vrtov. V ta namen bo 
po zelo nizki ceni razprodala na 
tisoče zavitkov raznih semen. Izdala 
bo kmalu tudi 25.000 knjižic v 
štirih jezikih, v katerih bo zveza 
poučevala ljudstvo o vrtnarstvu. 
Zveza bo razpisala več nagrad za 
najlepše vrtove.

—Tako ostra je opozicija proti 
Johnsonovemu načrtu glede zni 
žanja vošnje na poulični železnici, 
da sedaj baje že obe stranki želite 
ovreči načrt. Od vseh strani se 
čuje, da je načrt zelo nepraktičen. 
Zlasti se pa pritožujejo prebivalci 
po predmestjih, ki bi morali plače 
vati namesto sedanjih 5ct po novem 
načrtu 7ct in bi še ne mogli dobiti 
transferja. Poulična železnica želi 
zlasti urediti razmerje z mestom ter 
ima sedaj baje že drug načrt pri
pravljen, katerega bo v kiatkem 
predložila županu Johnsonu.

N. J).

Kansas City, Kas-, l. febr.— 
Tušem se je za časa, ko je prenehalo 
delo v Minnesoti, več rojakov od 
tam preselilo in nekateri kar z druži
nami. Delo tu se še dobi pri razoih 
kldvnicah in mesnicah, ki se in sve- 
tovnoznane nahajajo. Le delo gre 
tu tudi bolj počasi, kot že navadno 
tu na zimo in po Božiču se bolj po 
malem dela. Včasih delavec dela 
le par u t  ali pol dne, in njegovo 
delo.preneha včasi do druzega ali 
več dni. Zaslužek je dober in to 
za izučene mesarje po ameriških 
razmerah.

Zimo tu do pred dobrim tednom 
imeli smo kaj prijetno in nekatere 
dni bilo je skoro pretoplo za ta čas. 
Snega smo le redkokdaj kaj videli. 
A zadnje dni je pritisnil tudi pri 
nas mraz.

Kar 8e naše naselbine tiče, je 
posebno veliko Hrvatov in to do 
par sto je samo družin. Gradijo si 
svojo cerkev sv. Janeza Krstitelja, 
ki je v pritličju dodelana toliko, da 
opravljajo službo božjo. Voditelj 
cerkvene občine je č. g. M. D. 
Krmpotič, vneti rodoljub slovanski 
za vero in narod. Te dni prišel je 
novi altar iz Tirolskega za skupni

Citali bodete
o različnih pripravah, hi se zovejo “Grenko Tino” . Tu vas pa želimo opo

zoriti na dejstvo, da se izdeluje sploh jedinole jedna sama 
priprava zdravilne vrednosti, ki je

Trinerjevo zdravilno grenko vino
(Triner’s American Elixir of Bitter Wine.)

Sami dobro veste, da je med vinom dosti razločka. Trinerjevo je napravljeno 
iz najboljšega vina in najboljših zelišč, ki so poznana zdravilstvu.

Jeli vaš želodec v neredu ?
Ali ne delujejo vaše obisti in vaša jetra pravilno? 

Tas li boli hrbtenica, ali glava?
Jeli vaš okus slab?

Ali je vaše spanje nemirno?

zAravilio gralo vino vas ho w gotovo
DOBI SE V LEKARNAH IN DOBRIH GOSTILNAH.

J O S I P  T R I N E R ,
799 S. A shland Ave., P ilsen  Station, Chicago, 111.

znesek $14,000. Veščaki ga hodijo 
gledat. Pravijo, da tacega dela tu 
bi se ne dobilo za 20 tisoč.

Oposovalec.

Soudan, Milin., 31. jan.— Pro 
sim, da sprejmete par sledečih 
vrstic v cenjeni list “A. S.” Nazna
niti hočem našim rojakom po širni 
Ameriki, kako napredujemo tukaj 
v Soudanu. Z dnem prvega oktobra 
so nam odvzeli delo in mnogim 
družinam vsakdanji kruh, ko 60 

zaprli Soudan rudnik. Delo se nam 
samo obeta od prvega dne v mesecu 
do petnajstega in naprej do zadnje
ga, in tako mine mesec za mesecem, 
in tako bo nam prešla ta ljuba 
zim’ca. Zdaj nas tolažijo, da naj 
počakamo, da se del« začne s 1. 
aprilom, pa ne vem za gotovo, bo 
ali ne.

Zdaj moram pa še omeniti kaj od 
ženitve, ko je tisti čas, ki mu pra
vimo predpust. V tem oziru je 
jakoslaba, nimamo nobene “ ofceti”.

Torej, dragi rojaki, tukaj se v 
vseh rečeh slabo napreduje. Ako je 
kateri namenjen sem priti, le naj bo 
tam, kjer je.

Nazadnje pa moram še omeniti 
vaš krasni koledar, ki ste ga svojim 
naročnikom razposlali po širni 
Ameriki. Vsi se zahvaljujemo za 
ta dar, ki ste ga nam poklonili za leto 
1904. Jako lep je in koristen ta 
koledar za slovenski naiod. Notri 
vidimo vse pisano, kar nam je 
“ knuc” in potrebno. Torej ti želim, 
“A. S.”, dosti dosti naročnikov in 
obilno predplačnikov.

Srčen pozdrav vsem rojakom po 
širni Ameriki!

J. P.

Hancock, Mich., 29. jan.—Na 
Quincy rudniku seštrajkše nadalju
je, strajkarji zabranjujejo “miner” 
jem, ki so hoteli se na delo podati, 
vstop v “dry house.” Družba, ka
tera je hotela dati začetkom štraj- 
ka $57, je svojo ponudbo zopet 
umaknila ter daje samo $55. Vsled 
strajka trpi celo mesto Hancock in se 
boji hudih posledic za trgoviho, ker 
je vsaki dan za več kot štiri tisoč 
dolarjev manj v trgovskem prometu. 
Poleg tega začeli so se rudarji izse
ljevati s svojimi druliDami v rud
niška mesta ob South Range, kjer

so si preskrbeli zaslnžek. Vse to 
se godi navzlic dejstvu, da je divi
denda, katero je Quincy družba 
ravnokar napovedala, za 50 cents 
pri delnici višja, kakor do sedaj.

Iz Adlešič pri Črnomlj U, 16.
jan. — S tem potrjujem, da sta mi 
poslala iz Steeltona, Pa., naša ro
jaka Jože Jakobčič iz Dolenjec št. 
20. in Mate Črnič iz Bednja št. 28. 
danes 100 Kron, katere sta nabrala 
za novi altar sv. Marije Magdalene < 
na Veliki Plešivici. Darovali so tile 
dobrotniki: Jože Jakobčič in Mate 
Črnič vsak po $2. Iz ptujih far pa: 
iz Podzemlja Jan. Črnič $1. Po 50c: 
Miha Jurajevčič, Miha Pezdirec in 1 
in Jure Mavrin. Po 25c: Tone Can- 
jar, Franc Šimunič, Ant. Tasič, 
Jan. Kraševec, Miko Prus, Jure 
Pezdirec, Miko Brodarič, Tone Bro
darič, Tone Brodarič, Jure Šegina, 
Peter Starašinič, Peter Starašinič, 
Peter Lukanič, Miko Papič. lOc: 
Jan. Kašir. Iz Vinice po 25c: Franc 
Benec, Mate Panijan, Miko Špehar, 
Mate Balkovec, Jan. Gorše. Iz Met
like po 25c: Jure Milkovič, Mar. 
Nemanič, Jan, Težak, Martin Te
žak, Franc Kumpare 15c, Marija 
Kostelec lOc. Iz Dragatuša: Miko 
Videtič 25«. Iz Šmihela: Valentin 
Brunskule 25c. Iz Kostanjevice: Ma
rija Benčič lOc. Iz Hrvatskega pa 
so darovali: po 50c: čila Brajkovič, 
Mare Matan, Miko Brinški, Jure 
Benkovič, Josip Guštin, Stefan Ma- 
tiševac. Po25c: MikoRadela, Janko 
Radela, Mate Mahavlič, Janko Ba- 
čurin, Anton Radela, Mato Lodoli, 
Kata Grgorac,Lovro Rudman,Franc 
Benkovič, Josip Bučar, Miho Bučar 
Tone Gorup, Miha Drmeš. Po lOc: 
Štefan Tomašič, Franc Martinčič, 
Pavel Milošinič, Helena Cerjanec, 
A. Jovanček, Toma Benkovič, Miko 
Vrhanak, Lovro Mikan. Vsem tem 
dobrotnikom se srčno zahvaljujem 
za ta lepi dar. Bog naj vsem obilo 
povrne po priprošnji sv. Marije 
Magdalene! Naznanjam obenem, da 
dobimo nova altarja sv. Magdalene 
za Vel. Plešivico in sv. Janeza Krst
nika za Tribuče najbrže že 2a veliko 
noč. Bosta prav lepa kakor kažeta 
načrta, katera sem dobil iz Tirol
skega. Plešiviški bo stal na mestu 
400 K, Tribuški pa, ki bo nekaj

večji, 600 K. Precej bo pa stala tudi 
vožnja obeh altarjev iz Tirolskega 
do nas. Upam pa, da nam pošljejo 
tudi še drugi naši rojaki v Ameriki, 
ki delajo, kaj darov. Oba alt3rja 
bosta imela tudi nova tabernaklja 
in nove svečnike.

Za minuli Božič dobila je naša 
farna cerkev prav lepe jaslice, v ka
terih ie 28 izrezljanih podob, ki so 
ljudem jako dopadle. Pred dvema 
dnevoma pa sem dobil za Dolenjsko 
kapelo iz Tirolskega zopet dve po
dobi in sicer sv. Joahima in sv. Ane, 
katere bomo dejali na steno blizo al
tarja. Vsaka stane z vožnjo vred po 
50 Kron.

Lani je bila v naši fari rojenih 44 
otrok, 23 dečkov in 21 deklic. Umrlo 
je 27 oseb, 13 moških in 14 ženskih 
Najstarejša oseba, Franc Skube, bil 
je star 80 let. Porok je bilo 15. 
Najstarejši ženin je bil star 62 let, 
najmlajši 19 let. Najstarejša nevesta 
36, najmlajša 17 let. Iz ptujih far 
so bili 3 ženini in 4 neveste.

V Dolenjski kapeli bilo je lani od 
26. aprila naprej do konca leta 60 
sv. mas, res veliko za prvih 8 mes
cev.

Letošnja zima je prav mila, skoraj: 
brez mraza. Snega je padlo do zdaj 
pri nas le malo in je kmalo izginil. 
Zdaj smo popolnoma brez njega. A 
lepa pa vendar ni, ker je meseca de
cembra skoraj celi mesec deževalo, 
a ta mesec je pa vedno ali oblačno' 
ali megla. Ivan Šašelj, župnih.

Severov balzam zoper prehlad brzo 
olajša v vseli slučajih nosnega na
hoda in prehlada v glavi. Isti ublaži 
vneto mrenieo, olajša dihanje in 
očisti prehode nezdravih odpadkov. 
Na prodaj v vseh lekarnah. Cena 
25c, po pošti 28c. W. F. Severa Co., 
Cedar Rapids, Iowa. *

Ptieblo, Colorado $18.35.
Ista cena do Colorado Springs ali 

Denver. Tiketi na prodaj samo na 
dan 2. in 16. februarja, ter 1. in 15. 
marca. Nizke cene za jedno pot, 
in tje in nazaj ravno iste dni do raz
nih krajev v Kansas, Oklahoma, 
Texas in velikih farmarskih okrajev 
velikega južnozapada. Podrobnosti 
vam pove na jolietskem Santa Fe- 
kolodvoru JI. O. Knoiclton,

7t4 atjent.



— Konkurz je napovedal g, Vikt. 
Winkelhofer v Sp. Šiški.

— Poročil se je v II. Bistrici g. 
Julij Martinšič z gospico Mimico 
«Samsa.

— Poročil se je c. kr. poštar v 
Zatičini, g. Robert Tominz z gdč. 
Reziko Blažon.

— Več volkov se klati okoli Go
tenice. Nekaj so jih že pobili, kake 
štiri pa še sledijo.

— Z voza padel je Jožef Bevčič 
iz Hojskega. Noga mu je prišla v 
kolo, katero mu jo je zlomilo.

, |
— Nemška šola v ognju. Na 

Gorenji Travi je ogenj napravil v 
nemški šulvereinski šoli za 700 K 
škode.

—Zaprli so brezposelno služkinjo 
M.L., ker je meseca novembra m.l. 
ukradla delavcu Francu Koleši na 
Stari poti št. 3, srebrno uro.

— Vojaške predpustne zabave 27. 
pešpolka v Ljubljani bodo letos vse 
v kazini. Če smo prav poučeni, se 
podčastniški ples brambovcev vrši 
tudi letos na starem strelišču.

— V Goriči vasi pri Ribnici ima 
neki j ud tovarno za impregniranje 
lesa. Pravijo, da se v nji dela tudi 
o praznikih. Bo treba tudi juda 
poučiti, kaj so krščanski prazniki!

— Za lovce. Poročajo, da so bili 
zadnje dni po Gorenjskem‘veliki 
lovi na srne in zajce. Postrelili so 
toliko, da že leta tega ne pomnijo, 
ker sta bila hud mraz in velik sneg.

— Mozol 25ič na odru. V krat
kem se vrši na slovenskem odru 25. 
predstava “ Rokovnjačev” in bo 
igral g. Verovšek Mozola 25ič. To 
bo torej slavlje našega Mozola, ki 
nima para daleč na okolu.

— Nova bolnišnica. Ker pride 
spomladi veliko delavcev h grajenju 
železnice, bodo že sedaj neko hišo 
na Boh. Bistrici pripravili za bol
nišnico, ki se potem kmalu spomladi 
izroči svojemu namenu. . To bode 
torej že tretja bolnišnica na Bistrici.

—Beraške plače obljublja deželni 
šolski svet onim upokojenim učite
ljem in učiteljicam, ki bi hoteli kot 
pomožne moči poučevati v šolah 
vsled pomankanja učnih moči. Po
nuja jim namreč 10 do 20 gld. na 
mesec! Seveda se za tako malenkost 
ne mara nihče žrtvovati.

— Zimska suknja ga je rešila 
smrti. Na poti iz Vevč proti De
vici Mariji v Polju so napadli fantje 
kočijaža vevške papirnice Janeza 
črneta, ker je Črne fante psoval z 
“barabami”. Črne je dobil sedem 
ran z noži in da ni imel debele zim
ske suknje, ostal bi bil mrtev na 
mestu.

— Za Vegov spomenik se je do
slej najbolj “regimentno” izkazal 
c. kr. pešpolk št. 75, Kristijan IX., 
kralj danski, ki je doposlal morav
skemu odboru za Vegov spomenik 
170 K 73 v. kot donesek vojaškega 
koncerta, ki se je vršil 5. jan. Tej 
lepi svoti je še priložil ondotni čast
niški zbor 3. batalijona 29. bram
bovskega pešpolka 30 K. Koncert 
c. in kr. pešpolka št. 101 v Beli 
cerkvi na Ogrskem je donesel 50 K. 
Slava vrlim Vegovim častilcem.

— Mažarska propaganda v Ljub
ljani. Nekateri izmed ljubljanskih 
brivcev imajo v zalogi in ponujajo 
svojim odjemalcem “ Mažarsko na
rodno mast za brke”. Ovita je ta 
mast v etikete z mažarskimi narod
nimi bojami, izdelujeta pa jo in raz
pošiljata tvrdki H. Kielhauser v 
Gradcu in Calderara & Bankmann 
na Dunaju.* Slovenci in Hrvatje, 
odklanjajte tako blago in pojasnite 
stališče ponujalcem istega.

— Nemška surovost. Dne 16. 
jan. so bili “pri slonu” v Ljubljani 
poslanec g. Spinčič in več drugih 
istrskih rodoljubov. Krčmar jih 
je psoval. Zahtevali so slovenski, 
a odgovoril jim je: “Wir brauchen 
nichts windisoh!” V Ljubljani je

dovolj slovenskih restavracij, zato 
se vsak Slovenec prav lahko ogne 
ošabnega gostilničarja “ pri slonu”.

— Tobakarji plačujejo državi 
prostovoljno jako visoke davke. 
Glavno tobačno ravnateljstvo na 
Dunaju je te dni razposlalo poročilo 
za 1. 1902. Po tem poročilu so zna
šali 1. 1902 vsi dohodki od tobaka
219.870.000 kron, troski pa okroglo
84.610.000 kron, torej je državi 
ostalo čistih 135 milijonov in 260 
tisoč kron. Država ima 30 tovaren, 
ki so to leto naredile 1307 milijonov 
smodk, 3114 milijonov cigaret,
239.000 met. stotov tobaka za ka- 
denje in 13,640 met. stotov za no
sove. Povprek pride v Avstriji na 
glavo 8 kron za tobak.

—O nesreči č. g. župnika Okorna 
se poroča: Ponesrečil se je v Seno
žečah g. župnik Ignac Okorn, pre 
vrnivši se z voza, na katerem se je 
peljal k pogrebu na podružnico v 
Senadole. K sreči so poškodbe le 
neznatne in je upanje, da kmalu 
ozdravi. Blizu kraja nesreče je dva 
dni prej utonil lOletni deček Ivan 
Grželj iz Senadol, zadrsavši se čez 
na pol zamrzli kal. Drug deček, 
zapazivši, da je njegov tovariš izgi- 
v mrzli vodi, ni šel za njim na led, 
ampak domov povedat, kaj se je 
zgodilo. Ljudje so ponesrečenca 
potegnili mrtvega iz dovolj globo
kega kala.

— 25 let v eni prodajalnici. Dne 
16. jan. sta praznovala gg. Franc 
Mulaček in Anton Vrhunc 25letnico, 
odkar delujeta v trgovini tvrdke I. 
C. Mayer. Njima na čast je šef 
tvrdke priredil v soboto pri Maliču 
banket, h kateremu so bili povab
ljeni vsi uslužbenci tvrdke. Ista 
se je laskavo spominjala zaslug, ki 
sta si jih imenovana gospoda zanjo 
pridobila ter jima izročila dragoceno 
darilo kot priznanje vestnega in 
zvestega službovanja. Tudi gg. to
variši slavljencev so jima izročili 
primerno darilo v znak kolegijalno* 
sti in spoštovanja. Razne napitnice 
bile so odkritosrčen svedok, kake 
simpatije vživatagg. sotrudnikamej 
tovariši. Se mnogo let!

— Slepar. Na Dunaju je pričel 
neki Jakob Podpečan, rojen v Do- 
bričevasi na Štajarskem, izdajati 
začetkom leta list “Das Blatt fuer 
Alle”, katerega je sestavljal samo 
s pomočjo odrezkov iz drugih časo
pisov. Izšlo je sedem številk. Sedaj 
je pa Podpečan nakrat pobegnil in 
odnesel seboj kavcije časniških raz- 
našalcev. V Ljubljani je Podpečan 
v Gradišču osleparil neko gospo
dinjo z najemščino mesečne sobe na 
ta način, da je za plačilo položil na 
mizo 20 K, potem pa zagrabil 20 K 
in drobiž, katerega je gospodinja 
naštela, skočil skozi okno ter po
begnil.

— Izpred okrožnega sodišča v 
Novem mestu. Mihael Adlešič, ro
jen v Adlešičih, je šel v Ameriko 
brez vsacega dovoljenja. Bil je 
hudo zadolžen. Po vrnitvi v doma
čijo poplačal je vse dolgove. Sodni 
dvor mu je radi te okoliščine priso
dil samo tri dni zapora. — Istotako 
je bil obsojen Matija Turk s Hriba 
pri Žužemberku radi ubega v Ame
riko na sedem dni zapora. — Franc 
Bobek iz Sevnice, tovarniški dela
vec, je pri g. Globelnu v Škocijanu 
razbil svetilko. Poprej pa je lahko 
ranil dva orožnika in ju psoval. Za
slišane priče pa so to potrdile pod 
prisego. Dr. Vaupotič izjavi, da 
je bila to lahka telesna poškodba. 
Županstvo toženemu daje slabo spri. 
čevalo, kazenski izvleček svedoči, 
da je bil Bobek že večkrat kaznovan. 
Predlog županstva, da se toženi od
da v prisilno delavnice, je c. kr. 
sodni dvor zavrnil, a obsodil ga na 
15 mesecev ječe. — Kepala sta se: 
Avguštin Saje je bil tožen težke te
lesne poškodbe. S Franc Slakom sta 
se 8. dec. kepala. Ker je pa Saje 
dobil preveč kep v glavo, zagrabil 
je poleno in ga vrgel v Slaka. Priče 
izpovedo, da je bilo v začetku vse 
“ špas”, a slednjič vrgel je v jezi 
Saje poleno. Za to “korajžo” dobil 
je 4 tedne ostrega zapora.

Vkrcanje japonskih mornarjev v Nagasaki.
Slika kaze oddelek japonsk ih  m ornarjev  v N agasaki na poti do vk rcan ja  na 

vojne lad ije  za v neznane k ra je . R eklo se je , da bodo od jad ra li v bližino m esta 
M asampho na K oreji. V sekakor so ti m ornarji sedaj k je  med P o rt A rturom  in 
V ladivostokom .

ŠTAJERSKO,

— Trboveljska premogokopna 
družba je kupila od grofa Oppers- 
dorfa premogokop v Rajhenburgu 
za 1600 kron.

— Komorna glasba v Narodnem 
domu v Mariboru. Izreden umet
niški užitek nudi letošnjo zimo č i
talnica mariborskim Slovencem. Pod 
vodstvom profesorja Berana so se 
združili umetniki-virtuozi, ki prire
jajo komorne koncerte.

— Benediška mladina krasno naj 
preduje. Mladeniška zveza bral- 
dega društva šteje že 62 udov, de
kliška pa 92 udov. Od ustanovitve 
sem koncem meseca septembra ste 
imeli obe zvezi vsaka po 6 podučnih 
shodov s petjem, deklamacijami in 
govori.

—Na nadzornika lova streljal. V 
ptujski zapor so pripeljali viničarja 
Jurija Arnuša iz Ivancev, ki je stre
ljal na nadzornika lova Petra Bra- 
čeka, ki ga je zasledil pri tatvini 
divjačine. Braček bi bil ustreljen, 
da ne bi bil padel v trenotku, ko je 
lovec ustrelil.

— Nesreča. Na večer dne 16. 
jan. prigodila se je velika nesreča. 
Anton Žerjav, moder in v obče spo
štovani kmet v Curnovcu št. 25 ar- 
tičke župnije, odpeljal se je ob 6. 
uri zvečer iz Brežic proti svojemu 
domu. Na polovici pota se je po 
nesrečil. Tu so našli njegov klobuk, 
bič in koc. Njega samega pa so 
mrtvega konji kakih dvajset minut 
dalje pripeljali, kjer so bili od nje
govega mu nasproti prišedšega sina 
ustavljeni.

—- Otvoritev rogaške lokalne že
leznice. Dne 21. dec. ob 10. uri se 
je otvorila nova rogaška lokalna že
leznica. Tedaj je oddrdral prvi 
osebni vlak z južno-železniške po
staji Grobelno, pozdravljen na vseh 
vmesnih postajah. Ž njim se je od
peljal južno - železniški nadzornik 
Becher in koncesionar inženir vit. 
Heider. V Rogaški Slatini so po
zdravili vlak poleg občinskega za
stopa vodja deželne zdravilnfce ž 
uradniki, stavbeniki in velika mno
žica občinstva. Prvi vlak so na 
prihodu pozdravili z živahnimi klici 
in streljanjem iz topičev. Vida 
Heiderja je občinski zastop imeno
val častnim občanom.

PRIMORSKO.

—LTmrla je v Podgradu v 85. letu 
svoje dobe gospa Marija Božič.

— Meso prodajajo sedaj mesarji 
v Pulju prvo kvaliteto klg. po 1 K 
52 v., drugo kvaliteto pa po 1 K 
20 v.

— Dvoboj. V Pulju se je vršil 
med stotnikom Janecka in nekim 
Leop. Lutzom dvoboj na pištole. 
Vzrok: prepir o politiki. Stotnik 
je smrtnonevarno ranjen na vratu.

— Božično obdarovanje otrok. 
Pri uršulinkah in v osmih otroških 
vrtcih v Gorici so ob praznikih ubo
gim šolskim otrokom podarili razni 
dobrotniki: 420 parov čevljev, 72 
deških in 285 dekliških oblek. 125 
kosov platnenih oblačil in nekaj 
klobukov.

— Anarhist izgnan iz Avstrije. 
Poročali smo, da je bil Furlan Tutti 
obsojen v Gorici zaradi anarhistič
nih groženj. Zdaj je prestal svojo 
kazen in je izgnan iz avstrijsko- 
ogrske monarhije.

— Razžaljenje Veličanstva. Fur
lan Anton Trevasi iz Vidma je bil 
v Korminu aretiran. Iz zapora je 
pisal na policijo pismo, v katerem 
se je jako nedostojno izrazil o av
strijskem cesarju. Zato je dobil 
18 mesecev težke ječe.

— V Soči utonila. Peter Puja 
in deček Gerin sta utonila v Soči 
pri Gradiški. Hotela sta se prepe
ljati s čolnom čez vodo, a čoln se 
je prevrnil. Iz rodbine Gerin je to 
že tretji, ki je utonil. Pred nekaj 
leti je utonil v Soči oče z 12letnim 
sinom, zdaj je utonil tretji sin. Pe
ter Puja je zapustil vdovo v otročji 
postelji z dvojčki.

— Tri sv. zakramente h krati je 
prejela v Trstu 23letna Viljelmina 
Schmidt. Schmidt je bolna in se

je čutila jako slabo. Želela je torej, 
da bi jo spovedali, obhajali in bir
mali. Ustreženo jej je bilo. Po
zvani duhovnik jo je spovedalin ob
hajal, a zaradi podelitve zakramenta 
svete birme je moral priti škof dr. 
Nagi v hišo. Ta poslednji čin se 
izvršil jako ganljivo. Škof je po
paril materi bolnice nekaj denarja.

— Drobne goriške novice. V so
boto po noči v ulici Alvarez so 
ukradli kovaču Mazzuttiju 90 kron. 
—V Močevju na Kranjskem so are
tirali Antona Vutelena iz Dobrinje. 
Bil je natakar v gostilni Birsa in je 
nekaj pokradel. Dobil je devet me
secev ječe. —Nevarnega tatu Jožefa 
Batiča so aretirali v Gorici. — Ča
rovnik Andrej Zaletel iz Litije, o 
katerem smo že poročali, je dobil 
14 dni zapora.

—Novo pokopališče delajo v Gra- 
dežu. Staro je pri baziliki. Vlada 
je silila, da se naredi pokopališče 
zunaj. A kje, ko manjka še trdnih 
tal za hiše? Slednjič so se odločili, 
da zgfade novo pokopališče zunaj 
na lagunah na tržaški strani pol ure 
daleč od mesta. Že čez dva meseca 
delajo, a delo počasi napreduje, ker 
morajo graditi v blatu in vodi. 
Tudi cesto morajo zidati čez laguno. 
Novo pokopališče obsega 10,000 
kvadratnih metrov. Delavci so pla
čani od kvadratnega metra. Prora
čun znaša 100.000 kron, a stroški 
bodo še mnogo večji.

KOROŠKO.

— Vsenemški poslanec dr. Eisen 
kolb je dne 18. jan. v Groemerjevi 
dvorani pridigal Celovčanom, naj 
gredo “proč od Rima”. Celovški 
Vsenemci so strašno delali za dobro 
udeležbo. Koliko jih je neki šlo na 
te limanice?

— Duhovščina roženske dekanije 
je baje sklenila uradovati z raznimi 
uradi edino le slovensko. To je mo 
žato. Kdaj bodo sledile druge slo 
venske dekanije? če bomo vedno 
po starem “ šimeljnu” delali, potem 
sami priznavamo, da ni treba slo
venskih uradnikov.

— Iz Celovca v Št.Vid je pre
stavljen konceptni praktikant pri 
deželni vladi, g. dr. Josip Ferjan
čič. Tudi pri šentviškem okrajnem 
sodišču potrebujejo Slovence; kajti 
slovenski živelj stanuje tam v celi 
župniji Št. Lipš pri Rajneku in v 
treh vaseh južnega dela mostiške 
župnije.

— G. dr. Alojzij Ehrlich je vsto
pil kot praktikant k celovškemu okr. 
sodišču. V isti lastnosti znani g . 
Ožbej Slavnik k ljubljanskemu de
želnemu sodišču. Oba sta Slovenca. 
Sodnija jih baje dobro porabi. Se 
pač kaže vedno večja potreba po 
slovenskih uradnikih.

Na Koroškem je sedaj 31 od
vetnikov, in sicer: v Celovcu 15, v 
Trgu (Feldkirchen) 2, v B režah 1, 
v Greifenburgu 1, v Šmohoru 1, v 
Špitalu 2, v Št. Vidu ob Glini 1, v 
Beljaku 5, v Velikovcu 1 in v Vol- 
špergu 2. Zaveden Slovenec je le 
eden.

— Občinske volitve. V veliki 
občini Bekstanj pri Beljaku so na. 
celi črti zmagali Slovenci, kakor s 
kislim obrazom poročajo nemški 
listi, ki zahtevajo, da se mora ob
čina v prilog nemčurjem razdeliti. 
— V Pokrčah je prišlo v odbor tudi 
pet zanesljivih slovenskih mož, med 
njimi gosp. župnik Št. Bayer. — V 
Šmartnem pri Celovcu je županom 
bil zopet soglasno izvoljen naš so
mišljenik g. Janez Ure.

—Nove demonstracije v Zagrebu. 
Iz Zagreba, 14. jan.: V Zagrebu se 
pripravljajo demonstracije proti 
madjarskim grbom radi onega proti - 
postavnega grba na pošti. Redar
stvo je zopet vse na nogah ter ima 
dosti opraviti. Bode-li kos večjim 
demonstracijam, ni verjetno, kar se 
je pokazalo že lansko leto.

Slovensko - am eri kanski 
koledar

za leto 1904 je izšel, in velja 25 
centov s pošto vred. Koledar je zani
miv in bogato ilustriran. Dobiti je 
pri Fr. Sakserju, 109 Greenwich st., 
New York City, N. Y., in 1778 St. 
Clair st., Cleveland, Ohio. 1-10
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F r a n k  S a k s e r^
109 Greenwich Street., N ew  York

, DENARJE
redka pomota se pa dogodi

pošiljam najceneje in najhitreje v staro do= 
m o v i n o .  IV Iilijon©  k r o n  pošljem vsako leto Sloven
cem in Hrvatom domu in ni čuti glasu o nepravilnosti! Kaka 

vsled slabo pisanih naslovov in pošt.

S e d a j  p o š l j e m  lOO k r o n  z a  $ 2 0 . 5 0
in 15 centov poštarine, bodisi da kdo pošlje $5 ali $500.

PAROBRODNE LISTKE prodajam po izvirnih cenah in potnikom koli
kor mogoče olajšam trud in skrbi. Vsakdo naj 
mi javi, po kterej železnici in kedaj pride v  

New York in naš mož ga počaka na postaji, odredi vse potrebno glede prtljage in dovede pot
nika v soliden in cen hotel. Ako kdo sam pride v New York na kako železniško postajo in 
se ne vé kam obrniti, naj gré na postajo k telefonu in pokliče 3795 Gortlandt, ali con
nect three seven nine five Cortlandt in potem se z nami slovenski pogovori ter 
pridemo ponj. Za telefon se plača 25 centov in prihrani dolarje. To je zelô važno!

Z veleštovanjem >

f r a n k : s a k s e r ,
ÎOQ GREENWICH ST., NEW  YORK. IS. Y.

£ Š F ' Vsakdo naj pazi na hišno številko 109 in se naj ne pusti pregovoriti, da je druga 
številka vse eno. V tem obstoji zvijača in mnogokrat prevara.

T elefon: 3 7 9 5  C o rtla n d t T elefon: 3 7 9 5  C o rtla n d t
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Prri sloTrasBi fatalisti list 7 AmeriBi
Izdaja

Slovetisko-am erikatisko  
tiskovno društvo

7  JOLIET-D, ILL.
IZ ID E  V SAK I PE T E K .

N aročnina za Združ. države, 
Kanado in M eksiko,

kad ar se ista naprej plaža: 

c «  č e to  le to  . . f  t  00

K adar se naročnina p laču je  za nazaj, 
z a  c e lo  le to  . . $  2 .0 0

Za Evropo in drugo inozem stvo
znaša naročnina $1.00 več ko za Z druž. 

države, Kanado in Meksiko,

Ha n aro č ila  za pošiljanje lis ta  brez p ri- 
poslat re naročn ine , se ne ozira pod no

benim i pogoji.

O glasi po pismenem dogovoru.
D o p is i brez, podpisa se ne sprejemajo.
R o k o p is i se ne vračajo.
Če so naročniki p r e s e l i jo  z. ene?a 

k ra ja  v d rug  kraj, naj nam blagovolijo 
naznaniti poprejšnji in novi naslov svo
jega bivališča.

D O P IS I naj se pošiljajo na uredništvo: 
812  Hortii Chicago St.

JO L IE T, ILC .

DENAR ir. naročila pa na tiskarno: 
AMERIKAHSKISLOVENEC,

Nr. Beaton & Chicago JO L IE T , ILL .

T iskarne telefon-št. 509. 
U redništva telefon št. 1541.

“AMERIKANSKI SLOVENEC”.

JPttblished weekly at Joliet, 111. by 
,, The Slovenic-Am erican P rin t
ing Co." cor. Benton <& Chicago 
Strs., Joliet, Ills .

The oldest Slovenic paper in Uni ted States 
and  th e  Organ of the Grand Oarniolian 
Slovénie Oathoiic Union of the U nited 
Status of America.

Safcscrlction $1.00 per year 
{■variably in advance. 

Advertising rates sent on application.

B tttared  jU É&.? Poat. oil ice a t  Joliet, III. as second 
Claes m atter.

c e r k v e n : k o l e d a r .
r. feb. nedelj R om ueld , opat.
a. 64 pondeljok Ivan  Mata, opat.
». (S torek K iril in Aleks. i

10. ti sreda Skolastika.
m . It če tr tek D eziderij, škof.
12 It petek Lincoln rojstvo.
13. tt sobota K atarina , škof.

Svečnica.

Štirideseti dan po preš v. božičnem 
praznika «lavi cerkev spomin na tisti 
dogodek, ki ga je prerok Agej gledal 
v svojem duhu: na p r e d s t a v o  
J e z u s a  v t e m p l j u  jeruza
lemskem. Praznik se pa tudi ime
nuje M a r i j i n o  o č i š č e n j e  
in S v e č n i c a ,  kateri imeni imata 
svoja posebna pojma.

1. P r e d s t a v a  J e z u s a  v 
tte m p l j u nas spominja, da je 
bilo Božje dete po postavi od svojih 
starišev prineseno v tempelj in pred
stavljeno Gospodu. Prvič torej se 
prikaže Jezus v hiši svojega nebe- j 
ikega Očeta, na naj svetejšem mestu 
vsega judovskega naroda. Tamkaj 
vidimo tudi tistega častitljivega 
starca, ki ni imel zazreti smrti, predno 
ni videl maziljenca Gospodovega,— 
S i m e o n a ,  pobožnega služabnika 
božjega. Vzel je Dete v svoje roke, 
slavil Boga in začel znani hvalospev. 
Potolažen «e hoče sedaj ločiti, saj 
je izpolnjeno, kar je Bog obljubil 
»voljenemu ljudstvu, prikazal se je 
tisti, ki hoče človeštvo osvoboditi 
ia sužnosti zlodejeve. Rešitve delež
ni imajo biti ne samo judje, ampak 
tudi pogani.

8. “M a r i j i n o  o č i š č e n j e ” 
je drugo ime prazniku, ki nas spo
minja čistilnega daru, ki ga je De
vica Marija donesla, dasi je ni ve- 
«I» dolžnost. Kako bi bilo tudi njej 
čistilnega daru potreba? Dvoje go
lobov je donesla v dar, ki nas spo
minjata na njeno brezmadežno ne
dolžnost in čistost in na sv. Duha, 
«d katerega je spočela učlovečenega, 
brezmejno čistega Sinu božjega. — 
Kakor je Marija neglede na svojo 
čistost iz ljubezni do Boga vse iz

polnila po postavi, tako moramo 
tudi mi iz ljubezni do Boga veselo 
storiti, kar nam zapoveduje.

3. “ S v e č n i c a ” konečno se 
imenuje praznik, ker se ta dan po
svečajo sveče za službo božjo in do
mače pobožnosti.

Sveče spominjajo na Tistega, ki 
ga je belolasi Simeon zval luč v 
razsvetljavo poganov, in ki se sam 
imenuje luč sveta, katerej imamo 
slediti, na kar nam kaže obhod s 
svečami tega dne. Tudi ima uporaba 
sveč oovzdigati službo božjo in nas 
spominjati na tri božje kreposti ali 
čednosti: na v e r o, ki ima razsvet- 
ljati naše srce, kot sveča altar, na 
upa nj e ,  ki naj v nas hrepeni nav
zgor liki plamen, in na 1 j u b e z e n, 
ki naj nas vzpodbuja, da se kakor 
vosek v službi božji žrtvujemo.

Še enkrat bi nam rada zasvetila 
luč sv. božičnega časa. A sedaj se 
skušamo umiriti, kajti bliža se resna 
postna doba, ki nas opominja na 
trpljenje Odrešenikovo, ki ga imamo 
v duhu spremljati na goro Kalva
rijo.

Kako je Helena rešila  vlak.
Najprej morate vedeti, da je bila 

Helena bojazljivka. Bala se je sko
raj vsakega nič. Živela je s svojim 
očetom in staro materjo v kočici 
blizu mosta. Bili so ubogi, in He
lenin oče je služil vsakdanji kruh 
kot strojevodja.

Neko noč je bil strašen vihar. 
Njena stara mati je šla spat, in tako 
tudi ona; a vzdržati ni mogla dolgo, 
in vstala je ter šla gledat skoz okno 
Mogočni bliski so vse razsvetljevali. 
In blisk je Heleni razkril, da je po
lovico mostu odnesla narasla voda. 
Njen oče utegne biti na pribodnem 
vlaku! Najbližja postaja je bila 
miljo daleč, a poskusiti je hotela, 
da jo doseže. Ozirajoč se okrog je 
našla svetilnico, a sveče ne. Tekla 
je ven in se borila proti vetru. Nje
no tanko ponočno jjrilo jo je na
pravljalo še bolj trepetajočo, a kar 
tekla je. Nazadnje se je že mogla 
videti luč na postaji skozi temoto. 
Helena je tekla hitreje. Stopivša 
čez prag je zakričala: “Rešite vlak, 
most je podrt!” Ko je videla, da 
ima postajni uradnik samo eno nogo, 
je zgrabila svetilnico in jo divje 
vihtela nad svojo glavo. Glas pu
hajoče lokomotive je dosegel njena 
ušesa. Vihtela je še močneje in po
skušala kričati, a grom je oglušil 

; njen glas. Potem je bilo vse tiho.
| Strojevodja je videl znak nevarnosti 
in ustavil. Helena je ustavila vlak.

* Na vrhuncu.
Ni ga tacega prostora kot je 

vrhunec, posebno, če je ozek in ne 
drži mnogo ljudi istočasno. Se
verov balzam za pljuča je zlezel na 
vrhunec priljubljenosti, bržko je bil 
uveden pred četrtstoletjem in zav
zema odtlej vedno vrhunec. Go
tovo mora biti kak vzrok za tako 
nenavadno prikazen. Evo ga. Če 
ljudstvu nagajajo ostri vetrovi, se 
prehladi, in prehladi prinašajo mu
čen kašelj, ki preide včasi v vnetje 
sapnika in pljuč. Severov balzam 
za pljuča zabrani take hude bolesti 
ložje nego vsa druga zdravila, odpravi 
kašelj, hripavost in druge znake obo
lelih pijuč in grla.Olajša tudi naduho 
in oslovski kašelj. Mr. Rascben- 
dorfer iz Pawnee, Okla., pravi: 
“Zadnjo spomlad je moja žena tako 
hudo trpela vsled kašlja in naduhe, 
da je komaj bodila. Sosedje so mi 
svetovali, naj pokličem zdravnika, 
a zaupal sem na Severov balzam za 
pljuča in rekel, če ji to zdravilo ne 
bo pomagalo, sploh ni pomoči. 
Rabila je eno steklenico in dobila 
spet zdravje.” Na prodaj v vseh 
lekarnah ali pri W. F. Severa Co., 
Cedar Rapids, Iowa. Cena 25 in 
50c. Pri naročbah za $1.00 ali več, 
plačamo vse troske.

K a t o l i š k a  u n i v e  r z a  v 
Wasbingtonu se bo udeležila sve
tovne razstave v St. Louisu. Njen 
posebni oddelek bo kazal svetu, kaj 
je cerkev dosegla v Ameriki na polju 
ljudske izobrazbe.

K o t v i h a r  v n a r a v i  p r i 
drvi glavobol s pritiskom in poru- 
šenjem vseh življenskih sil. Seve- 
rovi oblati za glavobol in nevral- 
gijo spet napravijo ravnotežje. Cena 
25c. W. F. Severa Oo., Cedar 
Rapids, la.

POROČILO
o seji odbornikov “ZVEZE SLOVENSKIH DUHOVNIKOV 
V AMERIKI” dne 27. januarija t. 1. v Jolietu, Illinois.

Z GORAJ omenjenega dne so se 
zbrali v župnišču slovenske 
cerkvene občine v Jolietu od
borniki ‘ ‘ Zveze slovenskih 

duhovnikov v Ameriki” k svoji letni 
seji. Prisotni so bili: mil. g. škof 
Jakob Trobec in nasledni oč. gg.: 
J. M. Solnce, F. S. Šušteršič, Dr. 
J. Seliškar, J. Kranjec, M. Šavs.

Predsednik, Rev. F. S. Šušteršič 
otvori sejo z molitvijo.

Tajnik, Rev. Matija Šavs poroča 
o delovanju “Zveze” v preteklem 
letu. Po njenem prizadevanju so bile 
ustanovljene rninolo leto štiri nove 
slovenske župnije in sicer: v St.
Francisco, Cal., Forest City, Pa., 
Chicago, 111. in Milwaukee, Wis. 
S posredovanjem in deloma tudi s 
stroški “Zveze” je došlo minolo leto 
osem slovenskih dijakov, oziroma 
bogoslovcev v Ameriko, kjer se v 
slavnoznanem svetopavelskem seme
nišču v St.Paulu,Minn.,pripravljajo 
na svoj vzvišeni poklic, in so tudi 
vsi oddani raznim škofijam z izreč
nim namenom, da bodo delovali med 
narodom slovenskim. Glavno zaslu
go za to si je iztekel Rev. J. M. 
Soluce, ki se je lansko leto mudil v 
stari domovini in privedel dijake se
boj. Zvezi so došle prošnje za pre- 
skrbitev slovenskega duhovnika v 
škofiji Duluth, Minn. in v škofiji In
dianapolis, Indiana. Sklene se, da 
“Zveza” kar najhitreje mogoče oskr
bi duhovnike tem slovenskim nasel
binam in sicer za Duluth po č. g.
J. M. Soluce, za Indianapolis po č. 
g. J. Kranjec.

Glede kandidatinj za slovenske 
šolske sestre poroča Rev. J. M. 
Solnce, da so mu štiri za gotovo ob
ljubile, da pridejo sem, kakor hitro 
jim bo zagotovljen prostor. Prostor 
jim je bil pripravljen in vse zagotov
ljeno, vendar kandidatinj — ni.

Blagajnik, Rev. J. M. Solnce da
je svoje poročilo:
L ani ostalo v b lag a jn i.....................$140.00
R t. Rev. Eis povrnil za s tro š k e ... 115.00 
Od udov prej e l ..................................  300.00

S k u p a j........................  555.00
Stroški za brošuro “ Poduk  R o ja 
kom “ ...................................................  361.28

O stane v b la g a jn i___193.72

Poročilo se jednoglasno odobri.
Tajnik poroča, da so se trije novi 

slovenski duhovniki oglasili za spre
jem v “Zvezo” in sicer čč. gg.: 
Frančišek Turk, Jožef Tomšič in 
Alojz Kastigar. Njih sprejem se 
jednoglasno odobri. Dalje poroča 
tajnik, da nekateri gospodje iz vz
hoda,ki so sprva k ‘Zvezi’ pristopili 
še do danes niso ničesar plačali v 
blagajno in kakor je razvidno iz nji
hovih pisem tudi ne nameravajo ni
česar plačati. Se s pomilovanjem 
vzame na znanje in njih imena se 
črtajo iz imenika Zvezinih članov.

Predsednik, Rev. F. S. Šušteršič 
poroča o knjigi “ Poduk Rojakom 
Slovencem, ki se nameravajo naseliti 
v Ameriki” in jo je založila “Zve
za”. Knjižic se je dalo natisniti 
2500 iztisov. Skupni stroški se zem
ljevidi vred znašajo$361.28 Petsto 
izstisov se je brezplačno poslalo v 
staro domovino in sicer 100 iztisov 
mil. g. škofu ljubljanskemu, ostale 
pa slovenskim čitalnicam,bralnim in 
izobraževalnim društvom na Kranj
skem, Štajerskem, Koroškem, Pri
morskem in y Istriji, kolikor so se 
mogli zaznati dotični naslovi. V 
Združenih državah se je razposlalo 
brezplačno kacih 100 iztisov sloven
skim dijakom, bogoslovcem in onim 
gospodom, ki so poslali za sestavek 
potrebnih podatkov. Cena knjigi se 
je določila po 25c kos. V Ameriki 
se je razprodalo doslej 400 iztisov, 
kar je ravno pokrilo stroške za pošt
nino. Katoliški bukvami v Ljub
ljani se je stavila ponudba za raz
prodajo te brošure proti primernemu 
rabatu, a doslej še nismo dobili od
govora. Slovenski časniki v stari 
domovini so knjižico vobčeprijazno 
pozdravili in pričakujejo, da bo sto
rila mnog* dobrega za izseljence. 
Največ simpatij pa ji je donesla od 
č. g. profesorja Toma Zupan ureje
vana “ Danioa”, v katerej še vedno 
veje duh nepozabnega slovenskega 
misijonarja Jerana. Prečita se ocena 
v njegovem listu in prijazno pismo

č. g. otca Benigen Snoj iz Aleksan
drije v Afriki.

Rt. Rev. Jakob Trobec predloži 
odboru pismo mil. g. škofa ljubljan
skega, Antona Bonaventura Jeglič. 
Svitli vladika piše: “ Vam in Zvezi
slovenskih duhovnov v Ameriki prav 
prisrčna hvala za lepo knjigo “ Pod
uk rojakom Slovencem.” Poslanih 
100 eksemplarov sem prejel te dni 
in jih bom poslal čč. gg. dekanom. 
Knjiga je zares tako sestavljena, da 
nam poda točno sliko o delu in živ» 
ljenju naših izseljencev . . . .  V 
septembru sem imel škofijskosinodo. 
Tudi o izseljencih smo obravnavali 
in stopili v zvezo z Rafaelovim dru
štvom, v Ljubljani bomo ustanovili 
podružnico tega društva in odprli v 
ta namem posebno pisarno. . . . Po 
č. g. Solnce me je mil. g. nadškof 
Ireland povabil, naj pridem v Ame
riko obiskat svoje rojake. Ni nemo
goče, da pridem preden dve leti pre
tečeta. Letos imam silno skrbij in 
dela s svojimi zavodi za študente”...

Viharno odobravanje je sledilo 
čitanju tega pisma in Rev. J. Kra
njec izjavi, da če pride ljubljanski 
vladika v Ameriko, bo našel v naših 
ameriških naselbinah sprejem, ka- 
korsnega še ni doživel med Slovenci 
v stari domovini.

Rev. J. M. Solnce opomni, da 
slovenski izseljenci v zadnjem času 
odhajajo največ iz pristanišč: Havre, 
Hamburg, Bremen in Antverpen. 
“Rafaelova družba”je mednarodna, 
torej svetuje slovenskim duhovni
kom v stari domovini, naj nagovar
jajo izseljence, da se v dotičnib pri
staniščih obrnejo na zastopnike Ra
faelove družbe. V Bremenu zastopa 
družbo č. g. Prahar, Čeh, pa se 
sporazume tudi s Slovenci, v Ham
burgu opravlja ta posel neki Poljak. 
Novejši čas je začela angleška prek- 
morska parobrodna družba “Cunard 
Line” prevažati izseljence iz Trsta 
naravnost v New York; v Trstu ne 
bo težko najti slovenskega duhov
nika, ki bi šel izseljencem na roko.

Rev. J. Seliškar, doktor modro- 
slovja in profesor v svetopavelskem 
semenišču, poroča, da slovenski di
jaki, oziroma bogoslovci kaj vrlo 
napredujejo in v marsikaterih vedah 
nadkriljujejo svoje ameriške tovari
še. Se s zadovoljstvom vzame na 
znanje.

Rev. J. M. Solnce se vsled pre
obilice drugih poslov odpove blagaj- 
ništvu “Zveze”. Odpoved se sprejme 
in na njegovo mesto je jednoglasno 
izvoljen blagajnikom Dr. John Se
liškar. Rev. J. M. Solnce prevzame 
odborništvo.

Seja se sklene in mil. g. škof Tro
bec podeli navzočim apostolski bla
goslov. R ev. M . Šavs,

tajnik.

Govor preč. nadškofa  
Quigley o šolskem  

vprašanju.

Gospe! Iz ustave in stranskih po
stav od “Chatolic Women’s Lea
gue “razvidim, da imajo voditi 
člane te družbe v vseh njenih vzgo- 
jevalnih, človekoljubnih in dobro- 
tvornih delih katoliška načela. Ker 
imajo tukaj zbrane gospe opraviti v 
vzgojevalnem oddelku lige, to se mi 
ne zdi neprimerno, govoriti o neka
terih temeljnih načelih katoliške 
odgoje, ki imajo splošno veljavo. 
Vprašanje, v čem se otrok in kdo 
po poučuje, je eno najbolj perečih 
dnevnih versko-političnih vprašanj. 
Na Francoskem in Angležkem se 
sedaj pečajo z istim vsi dmhovi; in 
izza mnogo let, kakor znano, se o 
istem živahno razpravlja tudi pri 
nas.

Vsi politični in versko-politični 
prepiri imajo s voj izvir iz nasprotnih 
načel. Vprašanje o vzgoji otrok 
je vedno obstajalo med državo in 
cerkvijo, večinoma med razkolno, 
protestantsko ali neverno državo,in 
cerkvijo. Protestantski razkoli so 
se že od začetka v vprašanju o 
vzgoji z dušo in telom izročili libe
ralnim ali svobodomiselmim nače
lom reformacije, ki so v francoski

Mutsuhito, japonski cesar.
Japonsk i cesar, tu  naslikan  v vojni opravi, je  s ta r sam o 51 let, a tekom  svojega 

ž iv ljen ja  je  gledal, k ako  se n jegova dežela dviga od dejanskega d iv jaštva do m o
derne svetovne velesile. M utsuh ito  je  jako  razum en in  napreden vladar.

revoluciji slavila svoje zmagodo- 
bitje. Liberalizem je še dandanes 
temeljna zmota našega časa. Isti 
je tajitev vsakatere oblasti in vsa- 
katere pravice razun posameznosti in 
države, in isti proglaša danes nad
vlado državno v vseh človeških 
zadevah, duhovnih kot posvetnih. 
Pričel je z uporom proti posvečeni 
oblasti cerkveni in njenega glavarja 
ter nehal s tem, da se je strahopetno 
podvrgel pod človeško oblast države. 
To velja zlasti o njegovem vedenju- 
v šolskem vprašanju.

V kolonljalnem času so razkoli 
ustanavljali svoje primarne šole, ter 
iste podvrgavali svoji cerkveni 
oblasti. Ko so posamezne države 
pod novimi ustavami napravljale 
tudi nove šolske sisteme ali sestave, 
so te razkolne šole skoro brez upora 
izginile, t. j. prišle so pod državno 
oblast, tako, da je šolstvo v Združ. 
državah zavoljo pomanjkanja goto
vih načel od strani protestantske 
večine upadlo od denominacijolne 
šole do brezverske šole. Isto velja 
o visokih šolah in vseučiliščih, ki 
so jih ustanovili razkoli v Združ. 
državah. Ostale so nekaj časa raz- 
kolniške, in bile v gotovem oziru 
blagoslov za deželo; toda uk o svo
bodnem preiskavanju v veri, ta 
temeljna zmota razkolov, preti, da 
jih polagoma a gotovo spravi pod 
vlado neverne države in spremeni 
v razširjalce vsakaterib zmot.

Francoska republika, podprta ob 
liberalno načelo, da pripada šola 
državi, jamiljeotroka v posest in ga 
vzgaga bsez ozira na Boga in sta- 
riše. Na Angleškem kaže vlada 
vqč praviceproti starišem, in prev
zemajoč vodstvo in vzdržavanjč 
šol, prepušča starišem, da do
ločajo, kako in od koganaj se 
otrok poučuje. Isti duh pravičnosti 
prešinja zakone o vzgoji v vsej bri
tanski državi in vseh njenih koloni
jah. Isto se lahko trdi o Nemčiji, 
kjer se pravice starišev tudi čislajo 
vkljub hudemu 30 letnemu kultur
nemu boju. Pripoznanje roditelj
skih pravic v odgoji otrok v teh 
dveh državah je dovedlo do kon- 
fesijonalnega (veroizpovednega) ali 
denominacijonalnega šolskega se
stava, katerega smatraj o pristaši na
šega šolskega sestava neizved
ljivim.

V Združ. državah ni narodnega 
šolskega sestava. Vendar odkriva 
narodna vlada v svojih odlokih o 
indijanskih šolah posebno ljubezen 
za takozvane “ nonseeterian” t. j. 
nerazkolne šole, ki so se sploh 
uvedle izza 50. let v posamnih 
državah, t. j. sestav šol, ki jih 
država vzdržuje, in iz katerih je 
vera izrecno, čeprav ne dejansko 
izključena. Ta sistem je uveden v 
vseh državah unije. Niti narodna 
niti državna vlada ne prepoveduje 
naprave cerkvenih šol, a tem šolam 
odrekajo vsakatero podporo od

javnega denarja. Naše države so 
kar od začetka zavrgle konfesio
nalne ali veroizpovedne šole, ka- 
koršne se nahajajo v Angliji in 
njenih kolonijah ter v nemški državi, 
a sprejele javno šolstvo, katero 
zovejo zagovorniki istega “non- 
secterian” t. j. nerazkolniško. To 
načelo, ako dosledno izvedeno bi 
vodilo do popolne izločitve Boga in 
krščanske morale ali nravstvenosti 
iz mladinske vzgoje, za kar večina 
ameriškega ljudstva še ni zrela. 
A zagovorniki tega sistema niso 
tako logični kot člani francoske 
vlade, in ne izvajajo zadnjih po
sledic “nonsecterian”-sistema. Dasi 
zagovarjajo istega kot veliko ameri
ško načelo, na katero se naslanja 
naše šolstvo, tajijo trdovratno, da 
logično vodi isti do vzgoje brez 
Boga. Ako katoličani protestiramo 
ali ugovarjamo n. pr. proti čita
nju sv. pisma, proti protestanskim 
pesnim in molitvam v teh šolah, 
kot v protislovju z nonsektarian- 
izmom, potem smo takoj razkričani 
kot sovražniki našega slavnega jav
nega šolstva. Ako ugovarja kak 
jud proti imenu Kristusovemu in 
kak nevernik proti imenu božjemu 
v javnih šolah (public seboola), 
potem mu pravijo isti zagovorniki 
tega sistema, da ne more postati 
brezbožen, marveč mora ostati 
krščanski. Vzrok je, ker je ameri
ško ljudstvo prepogreznjeno v po- 
zemeljsko, da bi premišljalo, sicer 
bi uvidelo, da ne more biti non- 
sektarianizem v odgoji nič druzega, 
kot izločitev Boga in vere iz pouka 
otroškega.

(Konec prih.)

P r o «  l e g a l e t a  j e 1 1 , 8  59 
Američanov obiskalo gora in jezer 
polno Švico.

V Z d r u ž .  d r ž a v a h  je 
5 , 1 4 7  narodnih bank z rezervno 
glavnico $765,000,000.

S k u p n e  i z g u b e  p o  p o 
žarih v Združ. državah in Kanadi 
tekom 1. 1903 znašajo $156,195,700.

A m e r i š k i  k a p i t a l i s t i  
se trudijo na vse načine, pripojiti 
meksikanske pivovarne trustu. Se
daj je bila nekje v Meksiki radi 
toga konvencija, a glavna vodite
ljica te “trustifikacije” je Anhaeuser 
Brewing Co. iz St. Louisa.

N a z a d n j  i c v M i l w a u k e e  
vršivši se konvenciji wisconsinskih 
sirarjev je predsednik Powell v svo
jem letnem nagovoru omenil, da se je 
zadnje leto v državi Wisconsin 
napravil* od 1,000,000 krav za3,500 
vagonov ali 125 vlakov sira.



Inkorporirana v državi Illinois dna 12. ian. A. D. 1898.

Predsednik: J ohn  R .  St e r b e n c , 2008. Calumet ave., Calumet, Mich. 
Podpredsednik: M ih a e l  S k e b e , Collinwood Box R. Ohio.
I, Tajnik: M ih a e l  Wa r d ja n , 903. Scott St. Joliet, 111.
II. Tajnik: J o s ep h  S t u k e l , Indiana St. Joliet, 111.
Blagajnik: J o h n  G r a h e k , 1012 North Brodway St., Joliet, 111. 
Duhovni vodja: R e v . J ohn  P l e v n ik , 419 Liberty St., Waukegan, 111.

Louis D u l e r , 26. W. 23rd Place. Chicago, III.
M a r tin  F i r , 1103. Scott St., Joliet, 111.
G e o r g e  L a i c h , 168.—95th St., So. Chicago, III.
A nton  S k al a , 9225. Marquette ave., So. Chicago, 111. 
R ev . F. S. Š u š ter šič , 812. N. Chicago St., Joliet, 111. 
M a x B u h , 115^ 7th St., Calumet, Mich.
A nton  N e m a n ic h , cor. Scott & Ohio Sts., Joliet, 111. 
J o seph  D und a , 600 N. Chicago St., Joliet, 111.
J ohn  Z im e r iia n , 1314 N. Center St., Joliet, 111.
P aul  S c h n e l l e r , 519 Pine St., Calumet, Mich.
M. J. K r a k a r , Anaconda, Mont.

Pristopili:

Nadzor- ' 
niki:

Finančni
odbor:

Pravni
odbor:

Prizivni
odbcr:

VSE DOPISE pošiljajo krajevna društva na I. jednotinega tajnika 
(M. Wardjana) po svojem zastopniku (delegatu) P° nikomer dru
gem. Vse stroške za umrle pošiljajo krajevna društva na jedflOtinežlg 
tajnika (M. WARDJANA) po svojem zastopniku (delegatu) in po 
nikomer drugem.

Pristopili:
K društvu sv. Petra 30, Red Jacket, Mich., 6478 Gazvoda Janez, roj 

1870, 6479 Žale Jure, roj 1869, 6480 Švajger Math., roj 1863, spr. 
23. jan. 1904. Dr. š. 214 udov.

K društvu Srca Jezusa 70, St. Louis, Mo., 6481 Kukar Jakob, roj 1877, 
spr. 18. jan. 1904. Dr. š. 39 udov.

K  društvu sv. Jožefa 56, Leadville, Colo., 6482 Praprotnik Jožef, roj 
1876, spr. 27. jan. 1904. Dr. s. 177 udov.

K društvu V. sv. Mihaela 61, Youngston, O., 6483 Kladošič Jožef, roj 
1865, spr. 18. jan. 1904. Dr. s. 48 udov.

K društvu sv. Jožefa 56, Leadville, Colo., 6484 Zajc Jožef, roj 1873, 
spr. 30. jan. 1904. Dr. š. 161 udov.

Suspendovana uda zopet sprejeta:
K društvu sv. Petra 30, Red Jacket, Mich., 3930 Muka^ec Peter, 6229 

Gesel Jožef, 23. jan. 1904. Dr. š. 216 udov.
Prestopila:

Od društva sv. Jožefa 21, Federal, Pa., 1264 Tome Anton, 3686 Tome 
Janez, 26. jan. 1905. I. dr. š. 109 udov.

II. dr. š. 18 udov.
Suspendovani:

Od društva sv. Jožefa 56, Leadville, Colo., 3732 Ivanšek Jakob, 3305 
Plut Jožef, 3527 Šuštaršič Jožef, 4667 Košak Anton, 4668 Zmaje 
Alojz, 4669 Kambič Anton, 4826 Puh Janez, 5255 Zajc Anton, 
3427 Jurglič Jožef, 3967 Novak Janez, 5645 Gornik Janez, 2847 
Dremel Jakob, 4325 Ušnik Franc, 3053 Lunder Janez, 4401 Palčič 
Anton, 4828 Jaklič Jernej, 4987 Anzelc Anton, 27. jan. 1904.

Dr. š. 160 udov.
Od dr. V. sv. Mihaela 61, Youngston, O., 4166 Platnar Jakob, 5395 

Malešič Anton, 4175 Medic Janez, 5900 Magister Andrej, 4195 Žlo
gar Marko, 26. jan. 1904. Dr. š. 43 udov.

Od društva sv. Alojzija 42, Steelton, Pa., 2660 Pečarič Alojz, 4311 Te
žak Martin, 28. jan. 1904. Dr. š. 71 udov.
/ Odstopili:

Od društva sv. Jožefa 21, Federal, Pa., 1310 Kumer Martin, 1288 Jereb 
Janez, 25. jan. 1904. Dr. š. 107 udov.

Od društva sv. Petra 30, Red Jacket, Miah ., 6305 K lan car Jan., 23. ja.
nuvarija 1904. Dr. š. 215 udov.

Od društva Marije Pomočnice 17, Jenny Lind, Ark., 4300 Vidigar Edv., 
23. jan. 1904. x Dr. š. 47 udov.

Izločeni:
Od društva sv. Jurija 64, Etna, Pa., 4696 Wolk Jurij, 5328 Šavor Marko, 

25. jan. 1904. Dr. š. 33 udov.
Od društva sv. Jožefa 57, Brooklyn, N. Y., 5293 Majhen Matija, 5294 

Sterk Peter, 25. jan. 1904. Dr. š. 47 udov.
Od društva Marije Pomočnice 17, Jenny Lind, Ark., 3701 Jerman Jan., 

23. jan. 1904. Dr. š. 46 udov.
Od društva sv. Frančiška Sal. 29, Joliet, 111., 3331 Križan Jure, 30. ja- 

nuvarija 1904. Dr. š. 195 udov.
Prestopili soprogi:

Od društva sv. Jožefa 21, Federal, Pa. k društvu sv. Antona Pad. 71, 
Goff, Pa., 909 Tome Elizabeta, 1670 Tome Margar., 26. jan. 1904.

I. dr. š. 54 sop.
II. dr. š. 8 sop.

Odstopili soprogi:
Od društva sv. Jožefa 21, Federal, Pa., 883 Jereb Neža, 921 Kumer Ana, 

25. jan. 1904. Dr. š. 52 sop.
Suspendovana soproga:

Od društva sv. Jožefa 56, Leadville, Colo., 1676 Jurglič Franca, 27. ja- 
nuvarija 1904- Dr. g, 14 SOp.

Imena umrlih:
Št. 893, Bokal Franc, star 29, sv. Jožefa 12, Forest City, Pa.; umrl 22.

sept. 1903; vzrok: vročinica; zavarovan: $1000.
Št. 5231, Zbačnik John, star 31, sv. Frančiška 66, Cleveland, O.; umrl 

12. dec. 1903; vzrok: pljučnica; zavarovan: |500.
Št. 1968, Predovič Peter, star 33, sv. Jožefa 43, Anaconda, Mont.; umrl

4. dec. 1903; vzrok: pljučnica; zavarovan: $1000.
-Št. 3154, Kotar Franc, star 30, sv. Jožefa 12, Forest City, Pa.; umrl

5. dec. 1903; vzrok: ubit; zavarovan: $1000.
Št. 959 G rd ina  Mary, stara 33, sv. Vida 25, Cleveland, O.; umrla 10. de- 

oembra 1903; vzrok: pljučnica; $300.

Izkaz asesmenta št. H za mesec febr. 1904.
Prispevek teh udov znaša $274.50

“ “ “ “ 585.00
“ .................. . 773.50
“ “ “ “ 651.20
“ “ “ “ 475.20
.................... . “ 349.00

Prispevek teh udov znaša $ 24.25
55.50
59.50 
32.40 
23.85
19.50 

333.60

Bazred 1. šteje 549 udov na $1,000
2.

“ 3.
“  4. “«< K ((
“ «: -

Bazred 1. šteje
“ 2
“ 3. ““ 4 <1
“ 5. “

6.

975
1105 “
814 “ “
528 “ “
349 “ “
97 udov na

185 “ “
170 “ “
81 “ “
53 
39

1,000 
1,000 
1,000 
1,000 
1,000 

$ 500 
5Ó0 
500 
500 
500 
500

Štev. soprog 1698. Na vsacega oženjenega uda pripade 20c. Skupaj plačajo
Pristop K. S. K. J 46.50
7a  znake K. 8 . K J. 16.50 

Za PoHcvlSJiO  
Skupaj plačate $3,735.50

MIHAEL WARDJAN, I. tajnik K. S. K. Jednote,
963 N. Scott St., Joliet, Illinois.

r» * 0 4 0 4 0 4 0 0 4 0 « 0 4 0 « < H 4 0 K ) f

. D r u š t v e n e  v e s t i .  |

Joliet, 111 1. febr. — Nazna
njam vsem udom društva sv. Fran
čiška Sal. št. 29 K. S. K. Jednote, 
da se bo vršilo letno zborovanje v 
nedeljo 7. febr. t. L, na katerem se 
bo volil tudi društveni odbor za leto 
1904. Tega zborovanja se je dolžan 
vsaki ud udeležiti; kdor to zanemari, 
zapade kazni po društvenih pravilih.

Objednem naznanjam tudi letne 
dohodke in stroške, da bo vsaki ud 
znal, kakšno je društveno gmotno 
stanje.

Dohodki: Stroški:
febr. $274.50 $458.60
marca $274.45 $325.70
apr. $292.50 $402.70
maja $252.75 $250.00
jun. $222.60 . $282.05
jul. $268.55^ $290.80
avg. $250.00 $271.00
sept. $308.06 $368.95
okt. $808.80 $277.70
nov. $351.09 $409.55
dec. $315.60 $397.95
jan. $293.20 $185.15

Skupaj $3,893.20 $3,920.15
Ostane v blagajni dne 1.febr. 1904 

še $1,266.32.
Kot dosedanji tajnik opozarjam, 

da se bo proti vsakemu udu, kateri 
je na potnem listu, a ne poravna 
svojih zaostalih asesmentov o pra
vem času, postopalo po pravilih K. 
S. K. Jednote. Zato vsakdo glej, 
da pravočasno plačuje asesmente, 
ker tajnik nikakor ne more zalagati 
in ni prav nič kriv, če kdo vsled 
lastne malomarnosti pride v neljubo 
zadrego.

Z bratskim pozdravom vsem udom 
društva sv. Frančiška Sal. št. 29 
K. S. K. J. M artin Težah, tajnik.

Joliet, 111 2. sveč. — Štejem
si v čast in dolžnost, poročati vsem 
svojim sosestram Slovenkam širom 
Amerike, kako izborno napreduje 
dvor sv. Ane št. 534, spadajoč k 
“Women’s Catholic Order of Fore
sters”.

Ustanovljen šele pred dvema le
toma in pol, dne 2. julija 1901, s 
44 članicami, šteje danes 146 dobrih 
katoliških žena.

Vsa čast in zahvala za ustanovi
tev dvora sv. Ane gre našemu č. g. 
župniku F. S. Šušteršiču.

V nedeljo popoludne 81. prosinca 
vršilo se je tu v Jolietu v šolski dvo
rani sv. Janeza umeščenje uradnic 
štirih dvorov z naj večjoslovesnostjo.

Ob tej priliki so bile navzoče tudi 
višje uradnice naddvora iz Chicage. 
Slišati je bilo krasne govore nekate
rih uradnic. Tudi naša nadboršt- 
narica gospa Marija Schwab je v 
prav jedrnatih besedah slikala korist 
“reda katoliških borštnaric”. Burno 
ploskanje svedočilo je, da je napra
vila svojo nalogo izborno.

Sledeče uradnice so bile izvoljene 
za tekoče leto:

Marija Schwarb, predsednica,
Katarina Rogina, podpredsednica,
Ivanka Ogulin, tajnica-zapisnika- 

rioa,
Marija Kukar, tajnica-blagajni- 

čarka,
Marija Grahek, blagajničarka.
Upravne svetovalke: Marija Go

spodaric, Marija Culik, Marija Mah
kovec.

Maršalki: Marija Skrinar, Ana 
Sukle.

Zastopnica: Marija Schwab.
Duhovni vodja: č. g. F. S. Šu

šteršič.
Društveni zdravnik: Dr. J. A. 

Clyne.
Red katoliških borštnaric plačuje 

usmrtnine po $1000. Stroški so 
manjši, nego ob ustanovitvi dvora. 
Vstopnina je še vedno prosta vsem 
onim ženam in dekletam od 18. do 
35. leta.

Sestre Slovepke, katere še niste 
pri nobenem društvu, pristopajte v 
red katoliških borštnaric.

S sesterskim pozdravom vsem Slo
venkam, posebno pa še onim sestram 
borštnaricam ob Gorenjem jezeru!

Ivanka Ogulin-ova, 
tajnica-zapisnikarica, 

606 Hickory St.

Chicago, III., 28. jan. — Na
znanjam vsem udom društva sv. Aloj
zija št. 47 K. S. K. Jednote, da se 
društvene seje (meetings) ne bedo 
več vršile vsako drugo nedeljo v 
mesecu na Central ave. v Schradovi

dvorani, nego v s a k o  č e t r t o  
n e d e l j o  v n o v i  č e š k i  d v o 
r a n i  (hali) na 18. ulici št. 588 v 
6. nadstropju soba (room) št. 4 in 
sicer ob navadnem času. Potem
takem bo prihodnja seja v nedeljo 
28. febr. t. 1. v novem zborovališču, 
kar izvolite dobro pomniti.

Obenem opominjam tiste ude, ki 
še niso dali tajniku svojega novega 
naslova, da v kratkem času to na
redijo, če ne zapadejo kazni.

Nazadnje naznanjam še enkrat ti
stim, ki niso obnovili potnega lista 
in zraven še kaj dolgujejo društvu, 
da bodo izključeni iz istega, če se 
ne opravičijo do prihodnje seje.

Pozdrav!
John Wukshinich, tajnik, 

610 W. 18th Plače, 
Chicago, lil.

Tower, Minn., 24. jan. — Dru
štvo sv. Cirila in Metoda št. 4 K. 
S. K. Jednote je imelo svoje me
sečno zborovanje v nedeljo 24. jan. 
v društveni dvorani, na katerem je 
stari odbor oddal novemu odboru 
vse društvene stvari. Obenem je 
društvo sklenilo, da ne plača nobe
nemu udu za pogrebne stroške več 
kot 50 (reci petdeset) dolarjev. Ako 
si kateri ud želi dražji pogreb, naj 
si sam preskrbi, da se v testamentu 
prenaredi in dotično odloči.

Obenem opominjam vse ude, sta
nujoče zunaj Towerja in Ely, da 
plačajo svoje dolgove; in tiste, ka
terim so potekli potni listi, da se 
zopet oglasijo in pošljejo za druge 
potne liste. Vsi tisti, ki dolgujejo 
za dva meseca, bodo po pravilih 
kaznovani, t. j. suspeiidovani pri 
prihodnji seji, če se ne oglasijo.

Vsi dopisi naj se blagovolijo po
šiljati na podpisanega I. tajnika.

Srčen pozdrav vsem udom K. S. 
K. Jednote, Tebi, “A. S.”, pa 
obilo naročnikov!

F rank Žnidaršič, I .  tajnik  
P ox 80j ,

Post Soudan, M inn.

Pittsburg, Pa., 1. febr.—Dru 
štvo Jezus Dober Pastir št. 49 K. 
S. K. Jednote je imelo glavno letno 
zborovanje dne 24. jan. in volitev 
novih uradnikov. Izvoljeni so bili 
sledeči udje:

Rudolf Požek, predsednikom, 
Math. Veselič, podpredsednikom, 
Peter Schwegelj, I. tajnikom, 
Jurij Veselič, II. tajnikom, 
Stefan Rogina, blagajnikom, 
Mihael Jaukovich, zastopnikom, 
Jožef Rudman, Math. Mušček in 

Jurij Prijauovič, odborniki,
Jurij Kroteč in Jožef Bahorič, 

zastavonošema,
John Kočevar, maršalom,
John Radoš, vratarjem,
Jurij Millek, bolniškim ogledav- 

cem,
John Culiberg, nadzornikom. 
Pozdrav rojakom po Ameriki!

M. Jankovich.

Allegheny, Pa., 18. jan.—Naše 
društvo sv. Roka št. 15 K. S. K. 
Jedote je imelo dne 17. t. m. svojo 
glavno letno sejo in volitev novega 
odbora za tekoče leto. Izvoljeni sp 
bili sledeči elani:

John Fugina, predsednikom,
Jurij Fortun, podpredsednikom, 
John Medoš, I. tajnikom,
Nikolaj Klepec, II. tajnikom, 
Jurij Flajuik, blagajnikom,
Peter Ostronič, zastopnikom, 
Mihael Perko, Jurij Kobe, Anton 

Curel, nadzorniki,
Franc Mihelič, maršalom,
Jožef Vlahovič in Peter Simčič, 

zastavonoscema,
Peter Puhek, vratarjem.
O tej priložnosti opominjam vse 

člane gori imenovanega društva: 
prvič, kdor zboli, naj se pismeno 
oglasi pri II. tajniku Nikolaju Kle
pec, 11 Prospect St., Allegheny, 
Pa.; in drugič, kdor želi prestopni 
list ali potni list ali si hoče prede
lati oporoko (testament), naj se 
oglasi pri I. tajniku Johnu Medoš, 
1019 E. Ohio St., Allegheny, Pa.

K koncu: Želim Tebi, “A. S.”, 
prvi list slovenski, kdor te sovraži, 
naj ga peče ogenj peklenski. Na
brusimo sabljo in zaojstrimo meč 
in složno nad sovražnika, da ne bo 
sledu o njem več... Želim pa tebi 
K. S. K. JedDOta, da ti se umaknejo 
vsi sovražniki s pota, ker ti si edina 
slovenska mati mila, mnogim vdovam 
in sirotam si solze posušila.

Pozdrav vsem Slovencem v imenu 
društva! John Medoš, I .  ta jnik.

Kozaki ruske carske straže.
Kozaki, jad rn i jezdeci carjevi, so njegovi naj zan im ivejši vojaki. Po številu 

jih  je okoli 140,000, in izza p jis to ie tja  tvorijo nekateri izm ed n jih  posebno telesno 
stražo carsko.

Leadville, Colo., l. febr. — 
Vsem bratom društva sv. Jožefa 
št. 56 K S. K. Jednote naznanjam, 
da naj se od sedaj zanaprej pošiljajo 
vse prošnje in pisma društvena na 
podpisanega I tajnika.

Z bratovskim pozdravom
Anton Korošec, I .  tajnik, 

506 W. Chestnut St., 
Leadville, Colo.

Brooklyn, N. Y., 25. jan. — 
Društvo sv. Jožefa št.57 K. S. K. J. 
je imelo dne 27. dec. 1903 volitev 
novega odbora. Izvoljeni so bili 
sledeči udje:

Peter Pešel, predsednikom,
Jos. Pešel, podpredsednikom,
F. G. Tassotti, I. tajnikom,
John Gestel, II. tajnikom,
John Bižal, blagajnikom,
Martin Marinček, zastopnikom, 
Peter Bižal, arhivarjem,
Josip Pogačnik, I. nadzornikom, 
Vinc. Riedl, II. nadzornikom, 
Josip Rožič, III. nadzornikom, 
Jos. Novak in Jos. Žlindra, stra

žarjema.
Novi odbor nastopil je svojo 

službo dne 10. jan.
Bratski pozdrav vsem udom K. 

S. K. J.!
F. G. Tassotti, I . tajnik.

ali v izberi očal povzročijo glavo
bol, nevralgijo, vrtoglavico, vnetje, 
očesne kožice, pordečenje očes, 
krmežjlavost in več opasnih očesnih 
boleznij.

Par novih očal pravilno umer
jenih po izvežbanem optiku vas bo 
toliko olajšalo, da se bodete čudili.

Preskušamo oči brezplačno. Naše 
delo zadovolji najnatančnejšega.

Dobro vino!
N aznanjam  rojakom , da prodajam  n a j
boljša N apa Valley kalifo rn ijska  vina 
in sicer Dobro belo vino po 50c galon in 
višje. Dobro črno vino po 45e galon 
in višje. Kdor kupi m anj ko 50 galono v 
mora dodati $2.00 za posodo objednem  z 
naročilom . D enar je treba vselej poslati 
po Money Order. — Priporočam  se ro ja
kom  v obila naročila tgr jim  jam čim  
pošteno in  solidno postrežbo.

n u n .  R O G I N A
P. O. Box 64. CROC KET, CAL.

juvelir in optik.
205 N. Chicago St. JOLIET

MARQUETTE THIRD VEIN 
COAL CO.

114 MichiganSt. južno od St. Nie. hotel.

O beh te le fo n o v  š te v . 424.

Najboljši mehki premog (Lump 
Coal)! le po

$3.50
s a m o  za  n e k a i  č a s a .

USTANOVLJENA 1871.

1  C o ït
OF JOLIET, ILLINOIS,

K apita l in preostanek $300,000.00

G E 0 . L A I C H
168 95 cesta. South Chicago. 

Telefon štev. 1844.
— priporoča—

Slovencem in Hrvatom svoj novi

saloon,
kjer bode i nadalje točil vedno 
sveže pivo, domače vino, vsako
vrstne whisky in prost lunch je  
vedno na razpolago.

P rejem a raznovrstne denarne uloge ter 
pošilja denar na vse dele sveta.

J. A. H E N R Y , predsednik. 
JO S E P H  S T E P H E N , podpredsednik. 

C. H. TA LCO TT. b lagajn ik

M. B . S c h u s te r
Y oung B u ild in g

J o l i e t ,  I l l i n o i s .

Prodaja zemljišča v Wells Cc. 
No. Dakota.

Lote na Hickory cesti 
v Jolietu.

ter zavaruje poslopja in življenje

J A V N I
N O T A R

Kupuje in prodaja zemljišča v 
mestu in na deželi.

Zavaruje hiše in pohištva proti 
ognju, nevihti ali drugi poškodbi.

Zavaruje tudi življenje proti 
nezgodam in boleznim.

Izdeljuje vsakovrstna v notar
sko stroko spadajoča pisanja.

(lovori nemško in angleško.

r*<
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PISMA S POTA.
P o l j s k i  « s p i s a l H.  S l e n k i e w i c z .

P o s l o v e n i l P o d r a v s k i .

(Dalje.)

Ponoči od nedelje do ponedeljka 
smo imeli vnovič vihar, toda nihče 
ni vedel zanj, ker smo vsi krepko 
spali. Niti v snu nam ni prišlo na 
misel, da nam manjka komaj tri 
četrt ure do smrti. Vihar je bil 
pritiral od severa dve ledeni gori, 
ki sta vjeli ladjo na sredo in drvili 
nanjo, kakor dva peklenska psa, 
grozeč ji, da jo zmečkata vsak hip. 
Kapitan je zapovedal sneti jadra, 
pogasiti ogenj v stroju ter prepustiti 
ladjo valovom in vetru na milost 
in nemilost. Ravno to nam je re
šilo življenje; kajti od tega časa se 
ladja, ki so jo premetavali uprav 
isti valovi, kakor ledeni gori, niy
več približala tema gorama. S« 
ob svitu, ko se je bilo morje neko
liko pomirilo, je plul parnik z vso 
soparo ter pustil peklenski pošasti 
za seboj.

“ Kaj je bilo? Kaj je bilo?’’ pov
praševali so potniki drug drugega 
zarano na ladji.

“To je bila smrt”, odvrne kepitan 
Kennedy, gladeč si z roko, podobno 
veliki penavki, svojo brado.

Nekatere gospe sohotele omedleti, 
kakor bi jih bila volja, nadomestiti 
s tem ugodno priliko, ki je bila že 
minila. Kapitan se je • spremenil 
v naših očeh v pravega junaka, in 
odslej ga tudi ni nihče smatral za 
drugega, dasiravno se ta pošteni 
preprosti mornar ni mogel in ni 
hotel spoprijazniti s tako odlično 
vlogo.

Treba pa je priznati, da so kapi 
tau, častniki in sploh vse moštvo na 
ladji vrli ljudje, ki vedo, kaj je 
njih služba in kaj so njih dolžnosti, 
pri tem pa točni, mirni in nenavadno 
prijazni do potnikov.

“ Germanicus” je vrhu tega eden 
izmed naj urnejših parnikov, ki 
plovejo med Liverpoolom in New 
Yorkom. Ponosni smo na to, in 
patriotizem do White Stara je med 
nami čimdalje krepkejši. Rogati 
se “Cunarom” smatra se za dober 
ton. O vseh drugih črtah se izraža
mo s pomilovanjem. Vsak dan se 
množica oseb rine k deščici, na 
katero častnik zaznamuje število 
milj, ki smo jih že prejadrali. Ne 
plovemo sicer tako urno, kakor zua- 
“ Germanieus”, ker je slabo vreme 
in jadra le malokdaj morejo poma
gati sopari. Potovanje je čimdalje 
bolj dolgočasno; vendar naznanjajo 
galebi, katerih število čimdalje bolj 
narašča, da se bližamo suhi zemlji. 
Zares, nahajamo se na peščenem 
produ, ki obdaja New Foundland, 
toda obrežja še ni bilo videti. Po 
cele dneve zrem laz krov na morje; 
pravijo namreč, da je moči časih 
opaziti v tej okolici kite. Toda 
valovi so pusti in prazni. Samo 
enkrat je neka pošast pomolila za 
trenotek glavo iz vode, toda zginila 
je, predno sem mogel spoznati, h 
katerim stvarem pripada.

Šestega dne smo imeli na ladji 
koncert. Vreme je bilo lepo; skozi 
debele šipe, ki tvorijo okna, poku
kajo iskreči solnčni žarki. Kon
cert otvori orjaški gentleman, vese
lega lica, resno poleg klavirja, z 
naslednjim govorom:

“ Ladies and gentlemen! V krat
kem začujete eno izmed največjih 
umetnic na svetu: Miss N. Ako še 
doslej niste culi o njej, nis e 
culi edino in samo zaraditega, 
ker je njena skromnost tako velika, 
kakor njen talent. Amerika je 
ponosna nanjo, Evropa pa škriplje z 
zobmi od nevoščljivosti. Zato vam 
svetujem, da se v tem hipu celi 
spremenite v ušesa. Miss N. vam 
zaigra študijo, katero je zložil zna
meniti gentleman Šopen. Poslu
šajte torej!”

Miss sede h klavirju ter jame 
kvariti Šopenovo skladbo do te 
stopinje, da so naša poljska ušesa 
jela v pravem pomenu besede veneti; 
nato se začuje gromovito ploskanje, 
govornik pa vstane ter nadaljuje:

“Ladies and gentlemen! Znano 
vam je, koliko škode nam delajo v 
naših shrambah za živež odurne 
podgane in miši. Samo premislite!

Toda napočila je ura maščevanja; 
kajti zdaj nastopi najimenitnejši 
tenorist na svetu, M. Charli, ki s 
svojim nepresegljivim glasom pre 
straši vse te škodljivce. Zagotav 
ljam vas, da bo vsaka podgana 
stokrat rajši skočila v globočino 
oceana, nego bi poslušala ta napev, 
ki ima v kratkem odmevati.”

Novo gromovito ploskanje je kon 
čalo besede našega govornika: 
Začuje se: “Pst! Pst!” M. Charli 
stopi poleg gospodične, ki igra na 
klavir, ter jame peti italijansko pe 
sem: “ O fanciulla mia!” Ako bi jo 
slišal kak Italijan,bi bržkone prišel 
ob pamet. Težavno je opisati in 
izpovedati, kako malo muzikalnih 
talentov še nahaja med angleško- 
saksonskim plemenom. Med mnogi
mi pevci in pevkami nisem slišal 
niti enega glasu, ki bi ga bilo moči 
poslušati, ne da bi človek škripal z 
zobmi. Vendar so bili Američani 
nenavadno zadovoljni sami s seboj 
in s svojimi talenti. Vprašali so 
nas celo z nekim ponosom, ali smo 
že culi kaj podobnega v Evropi? In 
jaz^sem jim odgovoril okritosrčno, 
da kaj takega v Evropi res še nisem 
slišal.

Ta dan je bil dan slavnosti na 
ladji. Po koncertu je bil obed z 
najrazličnejšimi napitnicami. Med 
drugim je koncertni govornik napil 
svečano na čast kapitanu Kennede. 
Omenil je, da imamo zgolj hrabrega 
kapitana zahvaliti za svoje živijenje 
in za mir v svojih rodbinah; ako bi 
ne bilo njega, bi nas bili ledeni gori 
brezdvomno pogreznili v morsko 
globino. Nato je primerjal hra
brega kapitana raznim junakom 
starih časov ter proti koncu izrekel 
mnenje, da zbrane lady in gentle- 
mani gotovo spoznajo za primerno 
in pravo, zaklicati trikrat v čast 
našemu kapitanu: “ Hip! Hip!
Hourra!” Zbrane lady in gentle- 
mani so res spoznali to za primer
no, nakar je nastalo takšno osup
ljivo kričanje, kakor bi bil nastal 
na ladji požar.

Poštenega kapitana je ta napit
nica dobilapovsem nepripravljenega. 
Uprav v tem hipu si je namreč 
mašil usta z velikim kosom “ rum- 
steka”. Predno je torej njegov 
prestrašeni razum utegnil razbrati 
ono primero s starodavnimi junaki 
in spoznati, pri čem da je, je bilo 
treba končati opravek z “ rum- 
stekom” ter ga požreti, naj se že 
potem zgodi, kar hoče. Bedni 
junak starodavnosti bi se bil pri 
tem skoro zadavil, oči so mu izsto
pile iz jamic, “rumstek” mu je 
obtičal v grlu; končno je še s pol
nimi ustmi odgovoril, da mu je to 
tako prijetno, kakor če bi bil izpil 
steklenico žganja; zahvali se vsem 
zbranim, prosi jih odpuščanja, ako 
je bil “rumstek” trd, itd. itd.

(Dalje prih.)
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Necega dne okoli poldne je neki 
farmar opazil fanta, ki se je izven- 
redno trudil, da bi spravil naklad 
sena zopet na voz, ki pe je zvrnil na 
cesti.

Farmar se mu je približal, rekoč: 
“Veš kaj, fant, bolje storiš, da greš 
južinat, nakladal boš pa potem.

“Ne,” je odgovoril fant, “bojim 
se, da bi to očetu ne bilo prav.” 

“ Beži no, očetu to nič ne dene”, 
je z ttrjeval farmrr, kar pojdi naj
prej južinat.”

“Dobro, pa grem”, je odvrnil fant 
po malem premisleku, “a bojim se, 
da ne bo očetu prav.”

Fant je odšel in imenitno južinal. 
Potem se je napotil na delo in far
mar ga je vprašal, da li se ne počuti 
bolje in krepkejšega za delo.

“Da,” se je odrezal fant, “a bo
jim se, da ne bo očetu prav.”

“Slišiš”, ga je vprašal farmar, 
“zakaj se pa bojiš, da ne bo očetu

T .  - ~
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Vojska ruskega carja.
V gorenji sliki je  videti oddelek topništva ru ske  vojske ali arm ade. Spodnja 

slika kaže ruskega dragonca. V m irnem  času im a car 1,000,000 vojakov, v vojnem  
času pa nad 4,000,000.

“I no,” je zategnjeno izgovoril j
fant, “oče je pod zvrnjenim vozom 1 M  A  L I  O G L A S I ,  f
sena.'

“Da, dečko,” je rekel stari sveto
valec, “priporočam ti v službi na
glico. Na vrhu je vedno dovolj pro. 
štora, saj veš.”

“Na vrhu dovolj prostora! A kje? 
Kak posel naj sprejmem?”

“ No, pojdi n. pr. v kupčijo s to
niko za lase.”

Meta: “ Kako si spoznala, da je 
druščina odšla?”

Metka: “O, ko ste me poklicali,
mamica, ni več zvenel Vaš glas 
kot v druščini.”

Med mnogimi pisanji, ki jih je 
neki učitelj prejel v opravičitev za 
neprisotnost otrok, je bilo sledeče: 

“Dragi učitelj: Prijazno oprosti
Minico, da je bila odsotna včeraj, 
ker je padla v blato na poti v šolo. 
Ako storiš isto, bo jako hvaležna 
Njena Mati.”

Drugačen godec.
Jetičen zdravnik je stal pred pro 

fesorjem. “Kaj ste po poklicu?” 
je vprašal strogi gospod.

“Godec,” se je glasil odgovor. 
Potem je professor svojim učen

cem dolgo predaval o jetiki, katerej 
so izpostavljeni zlasti trobilci na 
rog. Nato je predavanje pretrgal, 
da rečeno natančneje pojasni v tem 
slučaju.

“ Torej”, obrnivši se na bolnika, 
“Vi pravite, da ste godec. No, pa 
povejte razredu, na katero glasbilo 
igrate in koliko časa že bolehate.” 

“Na veliki boben,” je bil odgo
vor.

prav ?”

Lahko istovetiti.
Olgica je imela punčiko, katero 

je zvala Minko. Punčika si je zlo
mila roko in je morala v bolnišnico. 
Ko je došeldan, katerega bi se imela 
odpustiti kot ozdravljena, izprosila 
je Olgica dovoljenja, da sme sama 
po svojo punčiko. V bolnišnici za 
punčike se je razpletel sledeči dvo
govor:

Olgica: “Ali je moja punčika
popravljena?”

Strežajka: “Mislim, da. (Kup
punčik preiskovaje.) A bojim se, 
da iz te množice ne najdem prave.”

Olgica: “ O, to je čisto lahko.
Njeno ime je Minka.”

Naznanilo.
Naznanjam vsem udom, pripada 

jočim društvu sv. Jožefa št. 7 v 
Pueblo, Colo., da mi vsak ud, ki je 
izven Pueble, naj ima potni list ali 
ne, precej naznani svoj naslov, da 
ga obveščujem pismeno. Ako kateri 
tega ne spolni, kadar njegov čas po
teče, potem vsak ud zna postavo.

John Adolsch, tajnik, 
0M 317 Palm Ss., Pueblo, Colo.

FARME PO CENI. 2 0 8 0 A K R O V  
po $2.25 na prodaj, ako se vse skupaj 
kupi. R odovitna zemlja, zdrava voda 
lesa dovolj, železnica čez ozemlje. 
G irard Ju n c tio n  do A thestane  v Ma- 
rine tte  countv, Wis. Izborno za več 
rojakov. Samo do 1. m arca. Več 
pove Joe S tukel, Jo liet, 111. 8-t3

IŠČETA SE 2 “ FLUEGELHOR- 
n is ta ” (cornet players), ki nastop ita  
lahko takoj v službo. Več pove g. Joe 
G ričarna 1010 N orth  H ickory  st. 8-tl

ANA YOGRIN,
603 N. Bluff S t. Jo lie t, N .W . Phone 1727

IZKUŠENA BABICA.
(M idwife.)

Se priporoča Slovenkam  in H rva ticam .

C. W. Brown, preds Robt. P ilcher, podpreds. 
W. G. W ilcox, kasir.
J ioial

K apital $100,000.00. 
BARBER BUILDING. JO L IE T , IL L .

MRS. KARLA REHN,
IZPRAŠANA BABICA.

(M idwife)
608 Cass Street, JOLIET, ILL.

N. W. T eleph. 741.

BRAY-EYA LEKARNA
se priporoča slovenskem u občinstvu 

v Jo lie tu .

Velika zaloga. Nizke etne.
104 Jefferson St., blizo mosta.

DenHr na posojilo.
Posojujemo denar na zemljišča 

pod ugodnimi pogoji.

Mtjnroe Bros.
A gent for B esley’s Dop Ronflo 
W aukegan Ale
and Porter. o

J. O SMITH
BOTTLER

414VanBuren St. T a l îo h o n e  171

G. F. REIMERS
Izdelovalec in  prodajalec sladk ih  p ijač 
v stek len icah . Telefon 1343.
N.229 Bluff Str., JOLIET, ILL.

V praša j te svoj ega m esar j a za

i
katere je dobiti pri vseh m esarjih.

J. C. Adler & Co.,
112 E xchange S tree t Jo lie t

R. C. B ertn ik . L. B. B ertnik.

B ER T N IK  BROS.
IZDELOVALCI FINIH SMODK.

tU ia  post boost: JUDGE, NEW CENTURY.
10 oentov. 5 oentoT.

463 C a ss  St., nadstr. JO L IE T

Vsliodna Oklahoma
Proga naše železnice je  dolga sto in  petindevetdeset m ilj preko 
najboljše po ljedelske zem lje  te pokrajine.
S tem je  na k ra tk o  označen oni del O klahom e, ki je  postal kakor 

• na novo prero jen  z zidanjem  vshodno-oklahom ske proge S an ta  Fe 
železnice.
Shawnee, v P o ttaw attom ic  County, im a danes ponosen rekord , 
da  izvaža več k ro m p irja  kakor katerokoli drugo m esto v d ržavah  
A rdm ore, k i leži ravno preko m eje In d ian  te r ito rija , prekosi 
skoro cel svet ko t k ra jen  trg  za bom baž cotton. Obe m esti ste na 
Santa Fe. P šenična le tina  O klahom e za le to  1903 je  po velikosti 
prekosila vse p re jšn je . Santa Fe nudi priliko , da se vsi p ride lk i 
h itro  sprav ijo  na szetovni trg  ko t Chicago, K ansas City, G alveston. 
P iš ite  po kn již ico  o vshodni Oklahomi, ki je  ravno izšla in po
d robnostih  v izletn ih  cenah za naselnike.

H. C. KN0W LT0N
A gent, A. T. &  S . Fe R’y

JOLIET, il l .

E. PO R TER, predsednik. JO S E PH  BRA U N , ta j .in

E. PORTER BREWING COMPANY

Pivovarna: South Bluff Street.

EAGLE BREWERY
9*9

Izd e lo v a lc i

DLEŽANE FIVE
PAL ALE IN 

LONDON PORTER
9 9 9

Posebnost je 
P a le  W einer Bier.

JOLIET, ILLINOIS.

F. KORBEL & BROS.
prodaialec vina od trto 

in žganja

Sonoma Co. Caliíornia.

Vshodna zaloga vina in urad: 684-686 W 12 St.
TELEFON: t i n  CANAL. Chicago 1 .

Fred Sehrinç 
* Brewing Company

pivovarji in izdelovalci pive v steklenicah.
Telephone 26.

JOLIET, IX_.IL.

/ .

$•»
Ali ni ja sn o  ko beli dan , ^  

da p ostane  ona pivo- ^  
v a rn a  n a jv eč ja  na 
sve tu , k i iz d e lu je  
najboljše pivo-

Poskusite naše 
pivo in nebodete 
se goljufali.

Anheuser-Busch Brewing Association $
»Najvecji pivovarji na svetu!

I

If so you ought to appreciate anything 
that will help you save it.

The best way to save time is to have a

Chicago Telephone
Cost but 5  cents a day

C H IC A G O  T E L E P H O N E  GOHMPANY



P O SK U SIT E  J E !

user Waldkrauter
^ s s c ^ s M A G E N B U T E R S .  

Najboljši k r ic istilec  na svetu.
Napravljen je iz 77. različnih 

korenin in zelišč.
ZAJAMČENO ABSOLUTNO ČIST.

Prttnun zoper revmatične neprilike,
UUIUVU bolezni v želodcu, ledvicah

7rirQlfiln in jetrih.. Ojači in prenovi 
¿UldVflU cel sistem.

THE CORNHAUSER DISTILL1NG CO.
jed in i lastn ik i za Združene D ržave in K anado.

281 E. Madison Street, CHICAGO, ILL.

T V l i l i a e l  K o č e v a r ,
zastopnik za Jo lie t in okolico.

C«r. State in Ohio Sts. JOLIET, ILL.

—SLOVENSKEGA NARODA SIN —
GLASOVITI IN  PROSLAVLJ-ENI ZDRAVNIK

IDPi. J~V~-A-ISI POHEK
sedaj nastan jen i zdravnik na: So. W est Cor. 10th & W alnut Str. in N. W est C01 

P ark  & Central Strs., Kansas City, Mo..
bivši predsednik večjega nem škega vseučilišča ter predsednik državnega zdravni

škega društva in jeden najp riljub ljenejših  zdravnikov zaradi svojih 
sposobnostij se priporoča slovenskemu občinstvu.

G la so v it1 ’m p ro s la v ljen i z d ra v n ik ,
ki se je  izučil in prejel diplomo na slovečih zdravniških vseučiliščih v Evropi in  v 
A m eriki z naj večjo pohvalo, je  bil rojen v Samoboru na H rvatskem ; im a 251etnc 
zdravniško skušnjo. Zdravi najtežje  in najopasnejše človeške bolezni. P rišel jf 
m lad v to  deželo, z žu lji in bogatim  znanjem  in skušnjam i je postal predsednik 
dveh največjih  m edicinskih zavodov in dobil ie glas svetovnega zdravnika. Zarad 

tega naj se vsakdo ki boleha, obrne na: DR. G. IVANA POHEKA.
S tra jn im  vspehom ozdravi: Bolezni na prsih, v grlu, plučih, glavni in nosni katar, 
krvne in kožne bolezni, revm atizem , slabo prebavljanje, bolezni v m ehurju , živčne 
bolezni; kronično onemoglost, ta jne  bolezni, vsakovrstne rane, izraščanje i. t. d ,— 
Opazka. Ako se je  kdo zdravil brez vspeha in videl, da m u nikdo več ne more po
m agati, naj obišče ali se pismeno v m aterinem  jeziku obrne na svojega ro jaka Dra, 
IVANA PO H EK A . On je  na STOTINE IN STOTINE nevarno bolnih oseb ozdrav’1.

posebno pa m u je ljubo pom agati svojem u rojaku  in b ra tu  po rodu in krvi.
Dr. O. Ivan Pohek se je pokazal izredno nadarjenega pri zdravljenju žensk in otrok

------:VSI ONI:------
kate ri ne m orejo osebno p riti k  njem u, naj opišejo natanko svojo bolezen, kako je 
s ta ra  bolezen, in on odpošlje takoj zdravilo in  navod, kako se im a zdraviti. V slu
čaju , da vidi, da je  bolezen neozdravljiva, on to pove dotični osebi, ker neče da bi 

trošil svoj krvavo zasluženi denar po nepotrebneffl.
K a j govorijo od D ra. Pohcka nižje podpisani:

Svedočim, da sem osebno znan z dr. G. I. Pohekom  in vem, da je zdravnik 
prvega razreda in gentlem an neuvele povesti. Morem ga vsakem u toplo priporočiti.

THOS. P . W H IT E , sodnik sodišča v Kansas City, Kas.
S tem  potrju jem , da je  gosp. dr. Pohek finaneijelno odgovoren za vse, kat 

spada v njegov zdravniški poklic; je  visoko cenjen za svoje poštenje in priznan zs 
najboljšega zdravnika v Kansas City.

M A RTIN  STEW A R T, občinski b lagajnik  v Kansas City, Mo.. U. S. A
SpoStovani zd rav n ik :—N aznanjam  vara, da sem vsa zdravila porabil in sem popolnom a ozdravil. 

Zelo se vam zahvaljujem , ker sem bolehal 23 let na  želodcu in  črevih in sem mislil, da ni več pomoči 
m ojo'bolezen. V aš udani JOS. ŽGANIC, H astings, Pa.

Spoštovani Dr. P ohek ;—Lepa vam hvala za ozdravljenje mojega revm atizm a, vsled katerega sere 
trpel celih 20 le t JAK O B K E L L E R . Helena, Mont

D ragi g. Dr. P o h ek : —N aznan jam  vam, da  moj sin  izgleda čisto zdrav in 9e Vam  lepo zahvalim  
za v«-Se vspešno zdravljenje. ST E V E  MARAK, Cameron, Texac

D ragi zdra n ik :—S tem vam na&nanjam, da je moj sin  povsem dobil zrak  in  dobro vidi, k a r ni 
oa obe oči čisto n ič videl dolgo časa. Mnogo sem vam zavezan za dobro ozdravljenje.

BEN H ENDERSON, K ansas City
SpoStovari gosp, zdravni V elia vam hvala za svoje ozd rav ljen je  z težke bolezni.

THOM. JU R K O V IČ , Iron  M ountain, Micb

N A S V E T E  D A J E  Z A S T O N J .

Ne pozabite priložiti znam ko za 2 c za odgovor.—Vsa pism a naslovite na:

D R .  G L . I V A N  P O H E K ,

P o e t  Office B o x e e  553 & 563. KANSAS CITY MO. U S. A.

Severova zdravila.
Severov balsam 

| življenja
vselej ozdravi zaba- 
sanost, zgubo ape
tita, vrtoglavost in 
glavobol, oslabelost 
in neprebavljivost.

75 ct.

Se vero vo mazilo 
| zoper garje

je posebno dobro ka
dar srbi koža in se 
delajo na nji kaki iz- 
pustki.

50c, s pošto 58c.

i Severov 
] kricistilec

okrepča vse telo, sči
sti kri. ozdravi iz- 
pustke na koži me
hurje ter utrujenost.

$1 0 0 .

Severovo 
zdravilno mazilo

celi vsakovrstne rane 
na koži, kraste, ope
kline, -srbine itd.

25c, s.pošto 28c.

Na prodaj v vseh 
lekarnah in pri 

trgovcih z 
zdravili.

Severov
balzam

«L

za
pljuča

ozdravi

f kašelj,
\ prehlad, 
j  gripo,
\ davico,
\ hripavost, 
i vratobol 
| iti v se  
> bolezni na  
\ pljučih.

\ 25 in 50c.

Severov regulator 
za ženstvo,

hitro ozdravi vse me
sečne nerednosti. Po
treben pri vsaki dru
žini.

$1 .00 .
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Severov
Nervoton

premaga vsako ner
voznost, pomanjka
nje spanja in slabosti 
živcev.

$1.00 .
Priporoča se materam 

po porodu.

Severove tablice 
zoper prehlad

ozdravijo tegav jed- 
nem dnevu.

25c, s pošto 27c.

Severove 
jetrne krogljice

uravnajo prebavlji
vost in povečajo ta
koj apetit.

25c, s pošto 27c.

Zdravniški nasveti | 
\ za vse bolezni 

se d a j e j o  
i zastonj.

W -  F .  S E V E R A
C E D A R  R A P I D S ,  I O W A .

XVII.
V Zagrebu pogledal sem še izlož

bo umetnin, krasne slikarije raznih 
hrvatskili in drugih umetnikov. Da
lje so razstavljene razne posode iz 
brona, srebra in druge kovine, vse 
umetniško delo hrvatskih umetni
kov. Naprej razstavljene so razne 
arhitekture starih in novih stavb, 
crkva in druzih poslopij Zagreba, 
res krasote, ki se vidijo iz rok umet
nikov naših zemljakov.

In potem podal sem se v narodni 
muzej um. Tu ogledal sem si razne 
kamnite dragocenosti iz hrvatskih 
hribov, kot tudi razne rudnine, ži 
vali i. t. d., večinoma izbrane iz slo
vanske zemlje.

Pred odhodom iz Zagreba v torek 
5. sept. razposlal sem na razne kraje 
razglednice. In pri tem hi bil kmalu 
prišel v zadrego. Na neki malipoštni 
postaji sem dal napraviti več raz
glednic. Ker sem pa imel znamke z 
avstrijskim orlom,sem djal jih ravno 
tako na razglednice. Kar me vidi 
dotična poštarica, ki je bila po mo
jem mnenju j udinja, in reče, da teh 
“stampsov” ne smem djati na raz
glednice po pomoti, da te niso dobre, 
če ne da me lahko kazen zadene zato. 
No, potem mi šele da znamke z ogr
sko krono, pod katero krono Madžar 
stiska Hrvata, in F. Jože je pa 
Ogrom le za pisanega gespodarja; 
kar mu Madžari žvižgajo, na to on 
kima in v ogrski banduri včasi ž 
njimi pleše.

Lepe, toda žalostne spomine vzel 
sem si od Zagreba; v srcu roteč čez 
kruto Madžarsko, podal sem se proti 
kolodvoru, na takoimenovani ogrski 
kolodvor. Ker ni bil še čas za odhod 
usedem se na klop kolodvorskega 
parka zraven neke hrvaške gospe. 
Kmalu bila sva v pomenku, in kar 
prišla sva dogovora o raznoterostih 
iz onih dni. Pripovedovala mi je 
razne reči, ki so se godile v teku dni 
spopada. Predno mi je nadaljevala, 
ogledala je še, ako naju kdo ne po
sluša. Rekla mi je, da madžarska 
vlada ima mnogo skrivnih poslušal
cev, in da (v oni čas) ni varno na 
glas v Zagrebu govoriti. Poslovil 
sem se od prijazne gospe ter podal 
na kolodvor.

Ravno ko grem proti kolodvoru, 
primaha jo stotnija oboroženih vo
jakov, ki so za čas prihoda in od
hoda vlakov, vsaki čas obstopili 
kolodvor, menda v strahu, da hi ne 
prišla zatiranim sobratom kaka po
moč.

Tnko v spremstvu vojne sile za 
pustil sem Zagreb in mirne zatirane 
krvne sobrate, stiskane po-d stiskal
nico orla ter ogrske krone. Na vlaku 
poslavljal sem se od slovanskega 
Zagreba v mislih: Kdaj se bode Slo
van otresel tujega jarma? Kdaj bode 
vezala skupna vez ves veliki narod 
slovanski — kdaj, kdaj. . . .?!

Kmalu pridrdra vlak ▼ Primorje. 
Skaloviti hribi, obsajeni tupatam z 
visokimi vinskimi trtami, kazali so 
se nam nasproti. Na moje vpršanje 
nekega z mano vozečega spremlje
valca, kaj je to “za eno” selo, mi 
pove, da je Ravnagora, in nedaleč 
od tani so Lokve, katerih zemljakov 
živi precej v Calumetu, Mich., kot 
tudi v Jolietu, 111., Great Fallsu, 
Mont. in drugod. In ravno okoli 
7. ure zjutraj pred mano bil je raz
gled na morje Adrijansko, ki se je 
lesketalo v svitu soln-čnih žarkov 
krog molečih skalovitili primorskih 
hribov.

In kmalu potem pripeljal me 
je vlak v Reko. Tu slišal sem le 
italijansko blebetanje. Ko pridem 
do nekega policaja, ki je po podobi 
izgledal bolj po hrvatsko, ga nago
vorim angleški, nakar mi po itali
jansko odgovori, da ne razume an
gleško, ampak italijansko in hrvat
sko. Nato ga opomnim, da bi ga bil 
rad po slovansko nagovoril, pa ker 
sem okrog slišal le polentarsko ita
lijanščino, da sem ga raje tako ogo
voril, na kar mi je prijazno pokazal 
pot do zgodovinske gore, na Trsat. 
No, za prijaznost dal sem mu za par 
smodk in jo ubral po stopnicah na 
trsatsko goro.

(D a lj e  p r id e .)

Varujte se
zimskega prehlada in kašlja. Ako 
gazanemarite napravi grozne muke.

Severov
Balzam za pluča
je gotovo zdravilo zoper vsak ka
šelj, prehlad in plučne bolezni. On 
pomiri vse vznemirjenosti in už- 
ganja ter tvarjag n e zdrave in 
naravne. Cena 25o in 50c.

Ako trpife kako ibodireu ma
tično na nevralgi ji ali v kosteh in 
in členih, Vas Severovo St. Got- 
thard olje gotovo hitro ozdravi. 
Prav idealni lek. Cena 25c in 50e.

W. F. Severa
C e d a r  R a p i d s ,  I o wa .

Joliet
Marble

JOHN LENNON & SONS.

Priporočamo se Slovencem v na
kup vsakovrstnih

Spomenikov
iz raznega kamenja.

Cene spomenikom so od -$5.00 
višje. Pridite k nam predno kupite 
kje drugje.

nagrobnih spom enikov

Slovenski govori naš pomočnik M. Stukel. 
Kamnoseška delavnica nahaja se

South Joliet St. JOLIET. ILL

STEFAN KÜKAR
— trgovec •

•• PREMOGOM IR «  
SALOON,

No fChi ^ ° s t - .  Joliet, IHTelefona številka 3 4 8 . *

.JESPZopet imam v zalogi sloeneke 
pratike, kakor tudi razne molitvene 
in povestne knjige. Pismu nrilo- 
žite 2c stps za odgovor.

Priporočam rojakom tudi svojo 
BRIVNICO v obilen poset.

P R O D A J A  A Ä
R E M O G A

Prihranili vam bomo pri vsaki 
toni od 50c do $1.00, in to pri 
trdem ali mehkem premogu. 
Pridite k nam takoj.

Izvrstni soft Lump 
premogpo............ .. $ 3 .5 0  t n

IpMIMl A n a fe  i.iil».... „ut',................. Ji:.
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Zakaj se mučite, ko zamorele 
lahko in hitro ozdraviti?

B erit' Slovenci spričevala od 
bolnikov, kte:i so se obrnili na 
prof. Collinsa in so sedaj popol
noma ozdravljeni. Ker nam pro
stor ne~dopušča, p n o b i - l m o  

i s f s a m o  rte lco isS co  p i s e m ,  
z  kterih lahko posnamete, daje

prof E. Collins najboljši zdravnik.
Vsak dan debi prof. dr. Colli 

Zahvalna pisma :
G ospa A nna O bešter piše: 

V elecenjeni prof. C ollins: —
Zelo bi rr.i 

bilo  ustreženo, 
da bi te  moje 
vrstice objavi
li, in da Vas 
iste pri zdrav
ju  najdejo k a 

kor sem i jaz 
-j’" hvala Bogu.

N aznanjam , da po Vaših zdravilih 
se počutim  popolnom a zdrava in 
ne čutim  n ikak ih  bolečin v životu. 
Tek im am  dober in sem zelo sreč
na. Vašo znanost v zdravljenju, v 
slučajih  tako  težke bolezni kakor 
sem jo jaz im ela me veže dolžnost 
Vas vsem bolnim  Slovenkam  tep lo  
priporočati. Z veleštovanjem  Vaša 

Anna Obešter, 374  Apple St.
Pottstow c, Pa.

i s  na stotine zahvalnih pisem.

Cenjeni gosnod profesor Collins: 
K akor vam 

znano trpel 
sem  dolgo 

časa blizo 2 
le ta  na bo
lezni v grlu, 
šum enje v u- 
šesah in po- |  

•sluh  zgubil 
sem . Zdrav
n ik i, na ka
tere  sem  se 
obrnil, obe- 

čali so mi, on me ozdravijo, ali b i
lo je ravno nasprotno, pokvarili so 
me do cela in m oji živci so bili po
polnom a oslabljeni. 'Obrnil sem se 
zaupno na Vas g. prof. Collins, Vi 
ste m i zdravila poslali in po prvi 
uporabi čutil sem se boljši in sem 
bil za delo sposoben, sedaj sem pa 
hvala Bogu m Vam do cela zdrav. 
Zahvaljujem  se Vam tem  potom  
najsrčneje in bilježim  z veleštova- 
njem  Ma:o Zugežič, Box 123 

¡'eiiefonte, Pa.

M. PHILBIN
SIS Cass St. Oba telefona.

Tto Joliel M t a a l  Ml
Razpošilja denar na vse 

kraje sveta.

K A P I T A L  $ 1 0 0 , 0 0 0 ,

T . A. MASON, predsednik.
G. M. CAM PBELL, podpredsednik. 

R O B ERT P. K ELLY , b lagajnik.

Na voglu Chicago in Clinton ulic

A. Schoenstedt,
naslednik firmi

Loughran & Schoenstedt
Posojuje

denar proti nizkim obrestim. 
Kupuje in prodaja 

zemljišča.
Pie*krbuje zavarovalnino na 

posestva.
Prodaja tudi prekomorske vožne 

listke.

Cor. Cass & Chicago Streets,
I, nadstropje,

¡L

Vsakdo m ora pripoznati
da najboljša priporočila za zdravnika so Zahvalna pisma od 
bolnikov, in baš b o l n i k i  se imajo zahvaliti g. prof. dr. E. C. C o l 
linsu, da so sedaj zdravi in srečni. Zdravje je naj večje bo
gastvo sveta. Prof. dr. Collins posluje ž ;  mnogo let točno in vestno 
ter on zaniore pomagati v vseh slučajih, posebno pri boleznih, ko 
drugi zdravm ki že več niso mogli pomagati, in bolniku odvzeli vse 
upanje. Prof. Collins .trdi, da se da vsaka bolezen ozdraviti 
in njegovo prepričanje je , da zaniore človek umreti zaradi 
velike starosti, ali pa vsled Oslabeuja. Izvrstna zdravila, 
dobro spoznanje bolezni, točn o  ravnanje po njegovem navodilu 
vsakom u zagotovi zdravje. A k o  trpite na bolezni, ktero nobeden 
zdravnik ozdraviti  ne more in ni bila pravilno lečena, takoj pišite 
na imenovanega zdravnika. A k o  trpite vsled malobrižnosti, pre- 
hlajenja, na prsah, že lo d cu p 'ju ča h  in druzih boleznih? Ali  bolehate 
na skrivnih boleznih ali nesposobnosti?

Ne prikrivajte ničesar, pišite takoj vse natančno, obrnite 
se na tega zdravnika s polnim zaupanjem. Bodite si svesti, 
da vam bode gotovo pomagal.

Prof. dr. Collinsa Dispepsia Cure.
T a  bolezen prouzročuje, da bolnik neznosno trpi in nastane od 
prehlajenja, nerednega življenja jedi in pijače. T  o zdravilo je on izu
mil; pomaga vsakem, ako na tej boiezm trpi.

B o l e z e n  r t a  l e c J i c a h  ozdravi on zanesljivo,
točno, vestno v par dnevih.

Njegov način o z d r a v i t i  r e u m a t i z e m  je
neprekosljiv; on ne da o zdrav,la kakor drugi zdravniki da bolnika 
preveč na stran ženejo, njegov r acin  zdravljenja pri tej bolezni je 
drugačen, osvobodi b dn ka takoj od neznosnih muk in bolečin. 
K  ter e mu ni prilika dana osobno obiskati prof. dr. Collinsa, naj mu 
takoj piše in dobro opiše svoju bolezen.

Vsaka bolezen se zamore po njegovem načinu ozdraviti, on vsa
k o  bolezen ako ni zastarela iz korenine ozdravi z dobrimi zdravili in 
njegovo točnostjo, bolnik se mora točno po njegovem navodilu rav
nati. Pozor Slovenci, ubogajte nas in obrnite ¡-e takoj na prof. 
dr. Collinsa. Naslov tega čislanega in znamenitega zdravnika je:

P ro f .  d r .  E . C, C o ll in s
1 4 0  W e s t ,  3 4  S t . ,  N e w  Y o r k  C i t y .
Uradne ure so vsak dan od 10. ure dopoludne do 5 . ure popoludne. Vtorek 

in petek do 8. ure zvečer.

NEODVISNA OD KAKEGA TRUSTA ALI KOMBINACIJE
SUNNY BROOK D IS T IL L E R Y  C O .,

LOUISVILLE. KY.
K apaciteta za d i. 

stiliranje je 20,000 
galonov na dan; ka
paciteta 8,000,000 
salon. N ajvečji di- 
stilerji za izvrstno 
R ženo—in— Sour 
Mash žganje v vsi 

'A m eriki. — N ekaj 
delničarjev tega li
sta trgu je  z našim 
blagom in istega 
lahko osebno pripo
ročajo. V dopisova
nje se priporočamo.
Naslov: __  ___

Western Office Sonny Brook Distillery Co
174 Randolf Street CHICAGO. ILL

HENRY *  LATZ,
kontraktor in stavbenik
— — o — —

507 North Hickory Street, 

’PH O N E 914

J O L I E T ,  I L L .



PRIDITE V MESTO IN TRŽITE

L a s s e r s I
3 0 8 ,  3 1 0  N. C h ic a g o  Sl.  JO L IE T , ILL.

Odprto zvečer do 6. ure.

Z n iž a n e  c e n e !
Kupili smo na vshodu veliko zalogo raznovrstnih stvarij ter jih 

sedaj dajemo za polovično ceno.
$ 1 .7 9  za ženske patent leather čevlje, vredne $4.00.

$ 1 .0 9  za ženske čevlje vredne $1.98.
$1.15 za moške satin calf čevlje, vredne navadno $2.00. 

59c  In 79c  za otroške šolske čevlje, velikosti 5jr in 8-£.
3 3 c  za moško spodnjo obleko dobre vrste, vredno navadno 75c. 

19c aa žensko trpežno spodnjo obleko.
95c za kovter,dobro napolnjen z bato, boljši kakorza $1.50 

4c za yard blaga za brisače, vreden po 8c.
6c  za 12c vredne honeycomb in turške brisače. 

Beli pearl gumbi, 1 ducata na kartonu, ducat le po lc.
Otroške worsted nogovice, črne barve vredne 25c, le za 15c. 

Moške s platnom podšite rokovice, vredne 10c, le za 4c. 
5c za parnajboljših 12£c vrednih otroških nogovic, 

ki ste jih še kdaj kupili.
9c  za yard blaga za namizne prte, vrednega I7c.

19c za pet yardov beljenega muslina.
5c za klopčič najboljše saksonske pavole.

2£c za yard 7o vredne črne elastike, zelo močne. 
19c za moške raznovrstne podšite in ne podšite rokovice.

Otroške flanelne obleke, za starost od 2 do 4 let, lepo 
okrašene po 23c.

Lepa pokrivala za blazine vredna 19c, le za 3c. 
Ženski platneni robci, obrobljeni s čipkami, navadna cena vedno 

po'8c, zdaj pa 7 za 25c.

M a t i h  P a t  n n r  i r  prodajalec or, verižic, uhanov, 
iTlAIIJA l U u U K t L l ,  prstanov in droge zlatnine.

....Bogata zaloga raznih knjig....

J \ J °  V I  C E N I K  K N J I G  in Z L A  T N 1 N L  
pošiljam poštnine prosto. Pišite pon j

C en e  u ra m  so
N ikel-ure 7 Jew els $6.00 
15 Jew els W altham  
Srebrne ure z enim 

pokrovom . . .
z  avem a pokrovoma 

in viije,

$9.50

$12.00
$16.00

Boss-case 20 let garancije 
16 size 7 Jew els , $15.C0 

“  15 “ . $18.00
Boss-case 25 let garancije 

16 size 7 Jew els . $25.00 
“ 17 “ . $30.00

Opomb«.Vse te ure 0o z dvoj 
mm pokrovom. Kolesovje pri 
n a ite tih  urah je E lgin ali W al
tham , kakorinega  kdo želi.

Blago pošiljam po Express 
C. O. D,

Vse m eje blago je garantirana

F - 74 a

Razprodajalcem knjig dajem rabat (popust) po pismenem dogovoru. 
Manji zneski naj se pošiljajo v poštnih znamkah.

Naslov v naročbo knjig je napraviti: M. POGORELC, B. 226 
Wakefield, Mich.
Družinska pratika za leto 1904; 10c, božične in novoletne razglednice 
za 10c, 12 za 35c,

Naročila za ure in vse druge stvari pajnaj se od sedaj naprej po
šiljajo pod naslovom:

M. POGORELC, Careof B. Schute, 52 State St., Chicago.

Ha prodaj še 6 lot
na voglu Hutchinson in Center 

Streets
po najugodnejših pogojih.

Plača na obroke ali pa v gotovini 
s  h°/c popusta.

Piši ali pa se oglasi pri

JO H N  G R A H EK -U ,
kje* točim vedno 6veže pivo, fino kalifornijske 

Tino, dobro žganje in tržim  najboljše smodke.

1012 N. Broadway, Joliet, ills.

NAŠE SLOVENSKE « D I N J E  VEDO
da so pri nas vednb dobro in solidno 
postrežene. Zato jim priporočava 
še nadalje svojo novo urejeno

MESNICO
obilo založeno s svežim in prekaje
nim mesom. Naša doma scvrta mast 
je zelo okusna ter je garantirano 
čista.

JOHN & ANTON PESDERTZ
1 1 0 3  N. B roadw ay, J o lie t ,  III.

N orthw estern  Phone 1113.
Chicago Phone 4531.

T a š č a .
Maloruski spisal Marko Vovčok

I.
Živela je nekoč v naši vasi udova 

Orliha. Jaz sem bila še otrok in 
se ne spominjam dobro, ali cula 
sem vse od pokojne matere. Bila 
nam je Orliha soseda. Pred očmi 
mi je ta Orliha, kakor v megli: 
visoka, v rdeči kapici.

Mož ji je že davno umrl; starej
šega sina so ji Turki ubili, mlajši 
je bil pri materi in gospodaril. Prvi 
mladenič v selu: krasen, da bi mu 
mogel z lica vodo piti, okreten, 
vesel in delaven. Mater je zelo 
spoštoval in stara je pazila nanj in 
ga čuvala bolj, nego oko v glavi.

Namislila si je Orliha, da ho 
oženila svojega Vasilja in začela 
je iskati ugodne deklice. Če se 
snidejo devojke na ulici in se 
poigrajo—precej je Orliha tam in 
prisluškuje. . .

—Ne jemlji,—govori,—moj sin, 
bogate; mi sami nismo bogati; 
poišči mirno in dobro.

—Dobro, mati! Poiščite jo Vi, 
in jaz se bom oženil.

Ko je mati iskala, jo je sam 
našel. Bilo je v Višenjkah na let
nem sejmu in od tega dne je odhajal 
vsak večer z doma. Mati je spo
znala to, prej kot vsi drugi; Vasilj 
hodi k Hani Koroljevni.

—Moj sin,—mu je rekala,— ne 
jemlji te bogatašice, ker bo silno 
ohola: to je očetova hči, razposajena 
in domišljava; varuj se je!

Ni bilo druge. Poslali so snubače 
in naredili svatbo. Pripeljali so 
mlado k tašči.

Koliko je imela dote! Vozili so 
jo na deveterih vozih in pred vsakim 
so šli štirje voli.

Vsi so jo občudovali; kakor polna 
roža. Samo stara Orliha jo je 
neveselo pogledala, dočakavši jo s 
soljo in kruhom.

II.
Preživeli so leto dni. Kakor je 

mlada Orliha prišla na ulico in 
spregovorila, ali se nasmejala, so se 
je tudi stari ljudje razveselili.

Ako je kdo vprašal staro Orliho:
—Kaj delajo Vaši otroci? Imate 

li dobro nevesto?
Da, kakor očetovo hčer, — od

govori in ne reče ničesar več, kakor 
da je gluha.

Nekoč je moja mati delala v svoji 
hiši. Pride Hana. Mati jo po
gleda: zelo je utrujena. Sede
zraven nje, pa reče:

— Kaj ti je, moja Haljočka? 
Zakaj so ti oči vpale? Kaj si se 
razžalostila?

Hana ploskne z rokama in solze 
se ji vlijejo, kakor biserno zrnje:

—Tašča me ne ljubi. Ogovarja 
me, tira me z božjega sveta in mi 
prigovarja, da sem očetova hči! 
. . . Oče moj, ko bi bil ti vedel, 
kako bom nesrečna, bi me bil že v 
povojih v globokem studencu vtopil!

Mati vpraša, kaj je in kakšen 
razpor je nastal.

—Ona me že iz prva ni imela 
rada. Moje najlepše svilene pre- 
gače mi je pokvarila, karkoli vza
mem v roke, vse se mi pokvari; 
a vsemu temu je kriva ona, to jaz 
dobro vem! Vse mi izkazi! Vedno 
govori Vasilju: “Prodaj te volove, 
(ki jih imam od očeta). A jaz govo
rim: Ne! Zakaj se naj prodajo? 
Vasilj jih res ni peljal na sejem, a 
ona se je navalila na mene: “A, 
vražja hči, ti si me osirotela! Moj 
Vasilj se je odvrgel od mene! Toda 
čakaj! Jaz se ti bom že zahvalila!”

—Ubogaj jo, Hana,—ji govori 
moja mati.—Kaj hočeš storiti!

—Zakaj se ji naj pokorim? — 
vikne Hana.—Ne! Kakor kdo go
vori, tako se mu odgovarja.

I I I .

Neke noči ne more mati spati. 
Sliši . . .  v sosednjem vrtu nekdo 
šepeče, odpre okno in začne poslu 
sati.

— Hana, srce moje!—govori Va
silj.— Zakaj si zopet plakala?

—Ne puščaj me same, Vasilj! Ne 
morem misliti, kako bi samo en dan 
brez tebe živela! Meni je tužno in 
težko!

—Kaj ti je, moja ribica? More
biti mati? Jaz sem jo prosil, da te 
ne žali, ko sem odšel.

—Ona mi ni rekla ni besedice, 
Vasilj, celi dan mi ni v oči pogle
dala. Žalostno, žalostno je bi ov; 
v hiši!

—Kaj to dela ta Orliha!—pomisli

Telef. 2252.
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RAZPRODAJA
V s o  s v o j o  o g r o m n o  z a l o g o  v r e d n o  $ 4 0 , 0 0 0 , 0 0  m o r a m o  r a z p r o d a t i

p r e d  2 5 .  a p r i l o m  1 9 0 4 .
Na stotine ljudij se je že do sedaj poslužilo te izvenredno lepe prilike, in še nikdar ni kdo kupil tako izvrst

nega blaga po tako nizkih cenah kakor je to mogoče storiti pri nas. Zapomnite si, da je naša 
zaloga oblek izme 1 najboljših v Jolietu ter lahko sedaj kupite vsako 

stvar za skoro polovično ceno.

Dept. za obleko.
Moške fine vrhnje 

suknje.
Moške $9 vredne vrhnje
suknje, sedaj............$6 .00
Moške $12.50 vredne vrhnje
suknje, sedaj............... 8.50
Moške $16 vredne vrhnje
suknje, sedaj ........  11.00
Moške $18 vredne vrhnje
suknje, sedaj............. 18 .50
Moške $20 vredne vrhnje
suknje, sedaj............. 13.50
Moške $25 vredne vrhnje 
suknje, sedaj............. 18.50

Moške fíne obleke.
Moške $8.00 vredne obleke,
sedaj........................... $5.00
Moške $12.50 vredne
obleke, sedaj............  8 .50
Moške $16.50 vredne
otleke, sedaj............11.50
Moške $20.00 vredne
obleke,sedaj............... 14.50
Moške $22.50 vredne 
obleke, sedaj...............18.00

Depart
ment za 
čevlje.

Deške obleke.
Deške $2.50 vredne volnene 
obleko, sedaj. .. .. .. $1.50  
Deške $3.50 vredne volnene
obleke,sedaj..............  2.25
Deške $5.00 vredne volnene 
obleke, sedaj............  3.25

Deške vrhnje suknje
Deške $2.50 vredne vrhnje
suknje, sedaj.............$1.50
Deške $3.50 vredne vrhnje suknje, sedaj.. 2.25  
Deške $5 vpedne vrhnje suknje,sedaj.......... 3.25

200 parov moških delavnih čevljev, iz samega usnja, ki 
jih niste nikoli dobili ceneje ko za $1.50 in $1.75, med toi|
prodajo le za.................................................................$ 1 .0 0  1
30o parov moških prazničnih čevljev, vseh vzorov in ve- 
likostij, drugje jih prodajajo po $2, $2.50 in $2.75, pri
nas pa zdaj le z a ..........................................................  1.35
Imamo kakih 200 parov ženskih finih čevljev, vseh veli-
kostij, prejšna cena $1.50 in $2 in $2.50 zdaj.........  1.85
renski $3 Phrosso čevlji, vseh velikosti j, pri ti prodaji
le za................................... ...................................  2.25
■200 parov otroških čevljev, prejšna cena $1 in $1.25,
zdaj Pa .................................................................. 50c in 65©
300 parov deških čevljev, vrednih $1.25, $1.50, $1.75 in
$2, pri ti prodaji le .......................... ............................  1 .09
Moški solni, vredni $1, sedai.......................................  75©
Moški šolni, vredni $1-25 in $1.50, sedaj..................1.001

Vsakovrstni povrhnji čevlji iz gumija po 
kupni ceni.

Moška spodnja obleka.
Zelo znižane cene vsi spodnji moški pavolni in 

volneni opravi.
Moške pavolne nogovice, par za............  .......................  4©
Moške volnene nogovice, par za....................................  9c
Moške 50c vredne delavne sTajee po............................. 39©
Moške 50c vredne Negligee srajce po............................39©

Deške kratke hlače.
15 ducatov deških Corduroy kratkih hlač za sta
rost od 4 do 16 let; preje 65c, zdaj................. 35c
15 ducatov deških volnenih kratkih hlač za starost
od 4 do 16 let, preje 50c, zdaj......................... 30©
Vse moške in deške zimske kape prodajamo 

po kupni ceni.
Naš Bargain Basement

je založen z vsakovrstno kuhinjsko in drugo po
sodo, kot graniteware in tinware. Imamo tudi 
čebre za pranje raznih velikostij, vrbove jerbase 
za perilo, mnogo vrst lončevine, svetilk, vrčev, 
kozarcev, mlinov za kavo in še mnogo drugih 
maniših stvjris, ki jih ni mogoče vseh našteti.

Moške rokovice.
Moške 45c vredne delovne rokovice, par z a . . . ........26c
Moške 50c vredne delavne rokovice, par za..................39c
Moške 75c vredne delavne rokovice, par za............: . .  50©
Moške $1.00 vredne delavne rokovice, par za.............. 75c
Moške $1 in $1.25 vredne praznične rokovice, par za 75c 
Moške $1.50 in $1.75 vredne praznične rokovice, par 
za.................................................................................... $1 .00

Razprodaja kovtrov.
100 kovtrov vredni po $1.25, le po...............................85c
100 kovtrov vredni po $1.85, le po..........................  1.25
100 kovtrov vredni po $2.5 0, le po.......................... 1.90
50 kovtrov vredni po $3.00, le po.......................    1.90
50 kovtrov vredni po $3.75, le po............................2.25

Razprodaja kocev (Blankets).
Vsi 75c vredni dvojnati koci po..................................  50©
Vsi $1 .25 vredni dvojnati koci po..............................  75©
Vsi $2.50 vredni dvojnati koci po.................................1.50
Vsi $3.00 vredni dvojnati koci po............................... £.00
Vsi $6 00 vredni dvojnati koci po.............................  3.75
Vsi $8.00 vredni dvojnati koci po.............................  5-00
Vsi $10.00 vredni dvojnati koci p o .. ...................... 6.50

oja mati.—A zdi se mi, da je 
imetna ženska.

(Konec prih.)

G  utnb*, zn ak e  
in  b a n d er a ü  Ü

Kupitelahko pri 
nas po zelo 
nizki ceni.

Pišite nam po 
cene predno 

naročite 
drugje.

W .  J .  FEELEY CO.
6 & 8 Monroe St., CHICAGO

MI HOCEMOTVOJ DENAR,
TI HOČEŠ NAŠ LES!

Če boš kupoval od nas, ti bomo 
vselej postregli z najni&jimi tržnimi 
cenami M i imamo v zalogi vsako
vrstnega lesa:

Za stavbo hiš in posopij mehki 
in trdi les, late» cederne stebre 
deske in šingine vsake, vrste

Naš prostor je na Desplaines ulici 
blizu novega kanala.

Predno kupiS LCMBit ogl&Bi se pri nas, in 
oglej si naSo zalogo I Ml te bomo zadovoljili ln ti 
prihranili denar.

W. J. LYONS,
Naš Office in Lumber Yard je na voglu

DESPLAINES IN CLINTON ULIC

Premog po $3.50
Da, po ti ceni ga mi p rodajam o, in i0 

dobrega v velikih  kepah . Im am o tudi 
izpranega — W ashed N u t — v manjših 
kosih po is ti ceni. N aročila točno odva* 
žam o na dom.

P resk rb ite  se sedaj z n jim . Sedaj je 
suh, pozneje pa bo dražji, tež ji in moker.

F. HUBENET,
70S Cass St. N. W. Phone 350.

TROST & KRETZ
— izdelovalci —

HAVANA IN DOMAČIH SMODK.
Posebnost so naše

‘‘The D. S.” 10c. in c'Meerschamn” 5c.
Na drobno se prodajajo povsod, 

na debelo pa na

108 Jefferson cesti v Joliet, llis.


